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Mitingul prieteniei
dintre

Partidul Comunist Român

Vizita de lucru 
a tovarăşului 

NICOLAE CEAUŞESCU
şi Partidul Comunist 

din Spania
Cu prilejul vizitei în ţara noastră 

a tovarăşei Dolores Ibárruri, pre
şedintele Partidului Comunist din 
Spania, la uzina „23 August" din 
Capitală, a avut loc miercuri un 
însufletitor miting al prieteniei din
tre Partidul Comunist Român şi 
Partidul Comunist din Spania.

în mijlocul constructorilor bucu- 
reşteni de maşini, tovarăşa Dolores 
Ibárruri a sosit împreună cu tova
răşul Nicolae Ceauşescu, secretarul 
general al Partidului Comunist Ro
mân.

Cei doi cohducători de partid au 
fost însoţiţi de tovarăşii Paul Nicu- 
lescu-Mizil, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent, 
secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela 
Vass, şef de secţie la C.C. al P.C.R., 
de vechi militanţi ai mişcării mun
citoreşti din tara noastră şi foşti 
luptători în brigăzile internaţionale 
din Spania, iar din partea spaniolă 
de membri ai Comitetului Executiv 
şi ai Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Spania.

La sosirea în uzină, oaspeţii sînt 
salutaţi de tovarăşii Dumitru Popa, 
mfembru al Comitetului Executiv al 
C.C-al FLC.R., pnm-secretar al Co
mitetului municipal-Bucureşti al 
P.C.R., loan Avram, ministrul indus
triei construcţiilor de maşini, de co

lectivul de conducere al întreprin
derii şi de reprezentanţii comite
tului de partid şi ai organizaţiilor 
obşteşti.

Muncitorii, tehnicienii şi inginerii 
veniţi în număr mare în întîmpinare, 
primesc pe înalţii oaspeţi cu bucurie 
şi entuziasm.

în sala de consiliu, directorul ge
neral al uzinei, ing. Stelian Grin- 
deanu, înfăţişează realizările acestei 
unităţi de producţie, întreprindere 
care aduce o contribuţie deosebit de 
importantă la dezvoltarea economiei 
noastre naţionale.

La rîndul său, secretarul comite
tului de partid, Marin Enache, face 
o scurtă prezentare a activităţii 
acestei organizaţii, care numără pes
te 3 100 comunişti.

Mulţumind pentru explicaţiile date, 
tovarăşa Dolores Ibárruri a relevat 
că munca metalurgiştilor şi siderur- 
giştilor nu-i este străină, Sntrucît 
este dinlr-o regiune industrială, din 
Ţara Bască, unde industria metalur
gică, a construcţiilor de vagoane, de 
maşini, navale este dezvol
tată. „însă, dacă Ţara Bască — a 
precizat tovarăşa Dolores Ibárruri — 
este intr-adevăr o mare regiune in
dustrială, condiţiile muncitorilor sínt 
foarte diferite de condiţiile de mun

că în care dumneavoastră vă des
făşuraţi activitatea. Ei au deprins, 
însă, ştiinţa revoluţionară şi au 
reuşit să fie una din forţele 
de avangardă în lupta pentru 
progres şi democraţie în tara noastră.
Tocmai de aceea, pentru mine este 
foarte plăcut să vizitez o uzină me
talurgică din România, din România 
socialistă, in care relaţiile de pro
ducţie sínt fundamental deosebite de 
ceea ce am cunoscut eu în copilăria 
şi tinereţea mea", a spus în încheiere 
Dolores Ibárruri.

Oaspeţii au vizitat apoi unele din 
secţiile de producţie ale uzinei. O- 
prîndu-se la cîteva din locurile de 
muncă, ei se întreţin cu muncitori, 
cu tehnicieni şi ingineri.

In timpul vizitei prin uzină, în 
imensa hală a fabricii de motoare 
s-au adunat peste 4 000 de muncitori, 
tehnicieni şi ingineri ai uzinei, 
în mijlocul lor sosesc tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, Dolores Ibárruri 
şi ceilalţi conducători de partid ro
mâni şi spanioli care îi însoţesc. Iz
bucnesc aplauze furtunoase. Se scan
dează, minute în şir, „Ceauşescu-
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la Fabrica 
de maşini-unelte 

şi agregate
In 'după-amiaza zilei de miercuri, 

după mitingul de la uzina „23 Au
gust", tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretarul general al Partidului Comu
nist Român, însoţit de tovarăşii Dumi
tru Popa, membru al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. prim-secretar 
al Comitetului municipal-Bucureşti al 
P.C.R., şi loan Avram, ministrul in
dustriei construcţiilor de maşini, a 
făcut o vizită de lucru la Fabrica de 
maşini-unelte şi agregate — Bucu
reşti.

Vizita începe în marea hală unde 
sínt concentrate cîteva din secţiile 
de bază — mecanică, agregate, mon
taj. Aici, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
se întreţine cu cadre de conducere 
ale Centralei industriale de maşini- 
unelte şi ale întreprinderii, cu tehni
cieni şi muncitori, interesîndu-se de 
progresele făcute în modernizarea 
producţiei, -de măsurile luate pentru 
asigurarea unui bun debut în vitto- 
rui plan cincinal. Tovarăşul Ceauşescu 
se interesează de programul de exe
cuţie şi de perspectivele tie dezvol
tare a producţiei de maşini-agregat 
cu programare numerică şi secvenţio-

C uvintarea tovarăşu lu i Cuvintarea tovarăşe i

nală, subliniind rolul important ce 
revine acestei uzine in dotarea cu 
mijloace tehnice din cele mai mg- 
derne, do mare productivitate şi a 
altor întreprinderi din ţară.

A fost vizitat, de asemenea, unul 
din cele mai noi sectoare ale fabri 
cii, unde, deşi instalarea unor utilaje 
este încă în plină desfăşurare, a ş 
început producţia de serie a maşini 
lor de rectificat exterior şi univer 
sal, precum si a maşinilor de recti 
ficat fără centre. încă de Ia începu 
tul producţiei, nivelul tehnic al ma 
şinilor realizate este din cel mai bun

Revine în discuţie problema pre 
gătirii noilor cadre de specialişti Şi 
muncitori, problemă deosebit de im 
portantă, deoarece F.M.U.A.B. va de
veni în următorii ani un adevărat 
complex industrial. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu este informat că 
diferitele forme de învăţămînt le
gate de întreprindere sínt frecven
tate de circa 600 de oameni. Con
ducătorul partidului arată că dato
rită experienţei acumulate şi a po
tenţialului său tehnic in continuă 
creştere, această modernă uzină va 
trebui să asigure formarea şi spe
cializarea multora din cadrele ne
cesare şi altor unităţi ale industriei 
constructoare de maşini, prevăzute a 
intra în producţie în viitorul cinci
nal.

în timpul vizitei se fac scurte po
pasuri, timp în care tovarăşul 
Ceauşescu, secretarul general al 
partidului, se interesează de rezulta
tul muncii lor, de cîştigurile reali
zate, de cuantumul gratificatiilor ce 
Ie vor fi acordate la sfîrşitul anu
lui. Muncitorii îşi exprimă satisfac-

Dragă tovarăşă Ibárruri,
Dragi tovarăşi şi tovarăşe,

Doresc ca la acest miting al prie
teniei dintre Partidul Comunist Ro
mân şi Partidul Comunist din Spania 
să salut încă o dată prezenta In Ro
mânia a tovarăşei Dolores Ibárruri şi 
a altor conducători ai Partidului Co
munist din Spania şi să le urez bun 
venit De asemenea, doresc să folo
sesc acest prilej pentru a vă adresa 
dumneavoastră, muncitorilor, ingine
rilor şi tehnicienilor, comuniştilor din 
uzină un salut călduros din partea 
Comitetului Central al Partidului Co
munist Român. (Aplauze puternice).

Pentru partidul nostru constituie o 
deosebită satisfacţie faptul că între 
comuniştii români şi spanioli au e- 
xistat şi există relaţii bune, de cola
borare şi prietenie internationalists. 
De mult timp, partidele noastre s-au 
cunoscut şl au colaborat; mai cu 
scamă anii luptelor revoluţionare din 
perioada războiului civil din Spa
nia au contribuit mult la dezvoltarea 
şi cimentarea acestei prietenii. Sutele, 
de comunişti şi patrioţi români care 
au luptat în Spania alături de comu
niştii şi patrioţii spanioli au întărit 
cu sîngele lor prietenia veşnică din
tre partidele şi popoarele noastre. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Dezvoltarea istorică a dus Ia in
staurarea în România a puterii cla
sei muncitoare care, în alianţă cu 
ţărănimea, cu intelectualitatea şi ce
lelalte forţe sociale ale poporului 
român, sub conducerea partidului 
comunist, au trecut la făurirea orîn- 
duirii noi socialiste. (Aplauze pre
lungite). Din păcate, în Spania .dez
voltarea sociai-istorică a făcut să se 
menţină la putere dictatura fran- 
chista.

Cu toate acestea, în perioada cons
trucţiei socialiste în România şi a 
luptei comuniştilor spanioli împotri
va dictaturii franchiste, între parti
dele şi forţele progresiste din ţările 
noastre s-au dezvoltat relaţii şi mai 
strlnse de colaborare şi prietenie — 
şi pot spune că niciodată legăturile 
dintre Partidul Comunist Român şi 
Partidul Comunist din Spania nu au 
fost aşa de puternice cum sínt astăzi. 
(Vii aplanze). Raporturile noastre se 
întemeiază pe principiile atotbirui
toare ale marxism-leninismului, pe 
faptul că partidele noastre, călăuzin- 
du-se de legile dezvoltării sociale, 
se străduiesc să aplice — în condiţii 
diferite — aceste legităţi pentru a 
asigura dezvoltarea progresistă a po
poarelor lor. Relaţiile dintre parti
dele noastre se bazează, de aseme
nea, pe deplina egalitate, pe stimă 
şi încredere reciprocă, pe respecta
rea dreptului fiecăruia de a-şi ela
bora linia politică şi a rezolva pro
blemele corespunzător condiţiilor din 
tara respectivă, corespunzător inte
reselor naţionale şi ţelurilor dezvol
tării progresiste a fiecărui popor. 
(Aplauze puternice), Totodată, aceste

relaţii pornesc de la necesitatea co
laborării şi întrajutorării continue in 
lupta pe care o ducem fiecare, a în
tăririi necontenite a solidarităţii din
tre partidele noastre şi dintre toate 
forţele revoluţionare şi progresiste; 
avem convingerea că această solida
ritate şi unitate constituie un puter
nic factor al victoriei socialismului 
în întreaga lume. (Aplauze puter
nice).

Pe baza acestor principii, a acestor 
factori s-au dezvoltat relaţiile din
tre partidele noastre, unitatea din
tre ele; tocmai de aceea această co
laborare şi unitate au rezistat şi vor 
rezista oricăror încercări. (Aplauze 
prelungite).

Cunoaştem condiţiile grele în care 
îşi desfăşoară activitatea comuniştii 
spanioli, patrioţii, poporul spaniol; 
cunoaştem jertfele pe care ei sínt 
nevoiţi să le dea încă, pentru a-şl 
cuceri libertatea, dreptul de a cons
trui o Spanie liberă şi independentă. 
Ştim din propria noastră experienţă, 
din anii terorii burghezo-moşiereşti, 
din anii ilegalităţii, ce greutăţi imen
se trebuie înfruntate, totodată, ştirn 
că oricît de mari ar fi aceste greu
tăţii oricît de puternică ar fi teroa
rea, nimic nu poate infringe voinţa 
unui popor de a lupta pentru elibe
rarea socială şi naţională, voinţa 
unui partid comunist, hotărît să-şi 
îndeplinească obligaţiile fată de tara 
şi naţiunea sa. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Am sprijinit şi sprijinim lupta 
partidului comunist şi a patrioţilor 
spanioli. Ne-am exprimat şi ne vom 
exprima întotdeauna solidaritatea cu 
toate partidele comuniste şi munci
toreşti, cu toate forţele de eliberare 
naţională şi antiimperialiste. Consi
derăm că, în condiţiile în care po
porul român, stăpîn pe destinele sale, 
îşi făureşte orînduirea nouă, expri
marea solidarităţii cu partidele co
muniste, cu forţele de eliberare na
ţională şi antiimperialiste de pretu
tindeni este, în acelaşi timp, un fac
tor de seamă în lupta pentru victo
ria socialismului în patria noastră. 
(Aplauze prelungite). Doresc să men
ţionez, de asemenea, că întotdeauna 
partidul şl poporul nostru au simţit 
solidaritatea şi sprijinul tovărăşesc 
al Partidului Comunist din Spania, 
al altor partide comuniste, al forţe
lor progresiste, antiimperialiste. Toc
mai în aceasta rezidă forţa interna
ţionalismului socialist, a solidarităţii 
clasei muncitoare, a forţelor progre
siste din întreaga lume. (Aplauze pu
ternice).

Vizita tovarăşei Ibárruri şi a ce
lorlalţi tovarăşi spanioli in tara noas
tră are loc în împrejurările cînd în 
Spania se desfăşoară o uriaşă miş
care de protest fată de înscenarea 
fianchistă împotriva celor 16 patrioţi 
basci, în» condiţiile cînd în întreaga 
lume se desfăşoară o largă mişcare
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Tovarăşi şi prieteni de la uzina 
' „23 August",
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, în 

minunata sa cuvlntare, a reamintit 
un fapt care pentru noi are o enormă 
semnificaţie politică şi este o evo
care emoţionantă a luptei noastre 
împotriva intervenţiei fascismului în 
tara noastră, adică participarea vo
luntarilor români la războiul djn 
Spania. Eu, tovarăşi de la uzina 
„23 August", nu v-am cunoscut nici
odată pe dv„ şi fără să vă fi văzut 
vreodată v-am cunoscut totuşi prin 
voluntarii români care au venit în 
Spania să lupte împotriva interven
ţiei fasciste, care au fost capabili să 
verse sîngele lor şi să lupte cu ero
ism într-o tară pe care nu au cunos
cut-o. însă ei ştiau' că în această 
ţară se hotărau multe fapte pentru 
toate popoarele, şi nu au şovăit să-şi 
rişte libertatea şi viata lor pentru 
a lupta alături de noi. (Aplauze pu
ternice).

Doresc ca în această cuvîntare a 
mea în fata dv.( care-mi amintiţi 
atît de mult de tovarăşii noştri spa
nioli, să vă salut în numele Parti
dului Comunist din Spania, călit in 
mulţi ani de luptă împotriva reac- 
tiunii spaniole şi împotriva sînge- 
roasei dictaturi franchiste, să vă sa
lut în mód cordial şi frăţesc. (Apla
uze). Şi, prin voi tovarăşi, de la 
uzina „23 August", să salut între
gul popor român, gloriosul său partid 
comunist, în frunte cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, dorindu-vă noi 
succese în istorica sarcină de a con
strui socialismul în ţara dv. (Apla
uze puternice, prelungite).

Am venit în România voastră — 
care nouă, comuniştilor spanioli, ne 
este foarte dragă, datorită faptului 
că a fost prima tară latină care a 
înfăptuit transformarea socialistă a 
patriei, cît şi datorită succeselor ob
ţinute — nu numai ca să primesc 
înalta distincţie cu care Consiliul 
de Stat român m-a onorat; am venit, 
în aceste clipe cruciale* pe care le 
trăieşte tara noastră, să vă informez 
de marea luptă politică care se des
făşoară în Spania între dictatura 
franchistă şi forţele care aspiră, prin 
înfruntarea de zi cu zi, să stabileas
că în Spania un regim democratic 
larg, deschis progresului social şi po
litic (Aplauze îndelungi). Am venit, 

- îndeosebi, să demasc , în faţa dv. şi 
în faţa întregului popor român crima 
pe care dictatura fascistă vrea să o 
comită, crezînd c.ă prin aceasta va 
putea frîna înaintarea poporului nos
tru spre un regim de libertăţi în care 
drepturile oamenilor şi ale poporului 
din Spania să fie pe deplin recunos
cute în legi şi în viaţă.

Există o închisoare în Spania, în 
provincia Burgos, de tragică amin
tire pentru crimele comise acolo îm
potriva antifasciştilor spanioli care 
au luptat pentru libertatea şl-inde

pendenta Spaniei în timpul răz
boiului din 1936—1939. în această 
închisoare se află in aşteptarea ver
dictului unui tribunal militar, un 
grup de tineri patrioţi basci. Pentru 
şase din ei s-a cerut pedeapsa cu 
moartea, Sntrucît au luptat pentru li
bertatea Ţării Basce, pentru liberta
tea SpanieL Eroismul şi stoicismul 
acestor tineri luptători basci, tortu
raţi în mod bestial de către politie, 
cît şi caracterul arbitrar al procesu
lui au provocat în tara noastră şi 
în lumea întreaga o mişcare emo
ţionantă de protest, de o amploare 
fără precedent împotriva terorismu
lui şi sadismului franchist. Acest pro
ces, care a pus în mişcare toate for
ţele politice progresiste din ţara 
noastră, incepînd cu grupurile mo- 
narhiştilor, democratilor-creştini, for
ţele catolice progresiste, naţionalişti 
basci, catalani şi din Galitia şi pînă 
la socialişti şi comunişti, demons 
trează nu numai ferocitatea dictaturii 
franchiste, dar şi slăbiciunea sa. De 
asemenea, aceasta demonstrează şi 
amploarea forţelor nationale care se 
opun perpetuării dictaturii. Procesul 
de la Burgos s-a şi transformat în 
procesul regimului. El a produs o 
apropiere a tuturor acestor forte, 
care au protestat în mod unanim. In 
felul acesta, el a arătat imensele po
sibilităţi existente pentru o înţelege
re şi un acord în acţiune pentru
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Miercuri dimineaţa, la sediul 
C.C. al P.C.R., tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Cojnunist Român, a avut con
vorbiri cu tovarăşa Dolores Ibárruri, 
preşedintele Partidului Comunist din 
Spania.

La convorbiri au participat tova
răşii Paul Niculescu-Mizil, Ghizela 
Vass, Valtér Roman, Alexandru Sen- 
ccvici, Gheorghe Vasilichi.

Din partea spaniolă, au fost pre
zenţi membri ai conducerii Partidu
lui Comunist din Spania.

Cu acest prilej, s-au făcut infor
mări reciproce cu privire la activi
tatea celor două partide, precum şi

tia pentru veniturile realizate, pen
tru faptul că au posibilitatea să lu
creze într-o uzină atît de modernă 
şi că prin munca lor pot contribui 
la progresul tehnic al economiei 
noastre naţionale. Ei exprimă mul
ţumiri partidului, conducerii sale 
pentru grija permanentă ce o arată 
faţă de creşterea continuă a nive- 
lúlui lor de trai, pentru bunăstarea 
întregului nostru popor.

La încheierea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu îşi ia rămas bun 
de la colectivul uzinei, urînd tutu
ror multă sănătate şi fericire, noi 
succese în cincinalul ce va începe 
peste cîteva zile. Vizita la Fabrica de 
maşini-unelte şi agregate — Bucu
reşti este încă un moment al dia
logului neîntrerupt şi direct pe care 
secretarul general al partidului îl 
întreţine cu masele de oameni ai 
muncii, sursă nesecată de idei cu 
caracter practic, apte să asigure o 
tot mai mare eficienţă activităţii în 
toate domeniile, să contribuie Ia 
progresul rapid şi neîntrerupt al so
cietăţii noastre.

IBAHHURf
un schimb de păreri cu privire ia 
principalele probleme actuale ale 
mişcării comuniste şi muncitoreşti, 
ale vieţii politice ̂ internationale.

în cursul convorbirilor, s-a sub
liniat hotărîrea comună de o dez
volta în continuare relaţiile de co
laborare şi solidaritate internationa
listă existente intre P.C.R. şi P.C.S., 
corespunzător intereselor întăririi 
prieteniei diniie cele dou? partide 
şi popoare, unităţii mişcării comu
niste şi muncitoreşti internaţionale, 
a tuturor forţelor antiimperialiste.

Convorbirile s-au desfăşurat înlr-un 
climat de caldă prietenie şi solidari
tate frăţească.

NICOLAE POPESCU- 
BOGDÂNEŞTI 

MIRCEA IONESCU 
MIRCEA S. IONESCU

Convorbiri intre tovarăşul 
NICOLAE « « S C O  si tovarăşa

Protechnica
la in te rs e c ţia  cn ce rin ţe le

Integrarea propagandei tehnice 
în contextul activităţii economice 
a întreprinderilor industriale ajută 
comitetele sindicalelor, comitetele 
de direcţie în organizarea muncii 
de formare şi de lărgire a orizon
tului tehnic şi profesional al sa
lariaţilor, în funcţie de cerinţele 
curente şi de perspectivă ale dez
voltării producţiei. Viaţa a de * 2 * * S

monstrat că eficienţa muncii de 
propagare a cunoştinţelor tehnico- 
profesionale se poate obţine nu
mai prin axarea problematicii, a 
conţinutului ei pe obiectivele şi 
cerinţele de realizare a planului 
fiecărei unităţi economice.

Este tocmai ceea ce a analizat 
recenta plenară a Consiliului mu
nicipal al sindicatelor Sibiu.

Departe de a fi o simplă şedinţă 
bilantieră, acum la finişul anului, 
membrii consiliului municipal, pre
şedinţii comitetelor sindicatelor din 
întreprinderile sibiene, întruniţi în 
şedinţă plenară, au analizat activita
tea ce au desfăşurat-o de-a lungul 
unui an întreg în direcţia răspîndirii

nicări, lectorate şt studii etc., efici
enta acestora materializîndu-se in 
realizarea, pe 11 luni, a valorii pro
ducţiei globale în proporţie de 10l;2 
la sută, dîndu-se o producţie supli
mentară de 52 milioane lei. Numai 
de pe urma inovaţiilor s-au obtinut 
aproape 16 milioane lei.

celor mai noi cunoştinţe ■ tehnico- 
economice în rîndul colectivelor lor- 
Rînd pe rînd participanţii au întors 
filele calendarului acţiunii „Protech
nica 70", arătînd eficienţa muncii 
sau golurile ivite, precum şi măsurile 
ce trebuie luate pentru ca în noul 
an, 1971, munca de propagandă teh
nică să dobîndească un conţinut cît 
mai corespunzător specificului pro
ducţiei. Aceasta se impune cu atît 
mai mult cu cît 71 marchează înce
puturile unui nou cincinal de dimen
siuni sporite, ale cărui sarcini vor 
putea fi înfăptuite numai prin ridica
rea nivelului profesional al muncito
rilor, şefilor de echipă, maiştrilor 
etc., numai prin împrospătarea în 
permanenţă a cunoştinţelor.

Semnificativ ni se pare faptul că 
în cursul acestui an, datorită spriji
nului şi a îndrumărilor biroului exe
cutiv al Consiliului municipal al sin
dicatelor, comitetele sindicatelor şl 
de direcţie din întreprinderi au reu
şit să antreneze un număr mare de 
cadre tehnice în această acţiune 
care, prin observaţiile şi propunerile 
lor — deosebit do valoroase, au im
primat o notă de largă consultare în
tre specialişti, întregind programul 
de propagandă tehnico-economică. 
Tematica celor 429 de acţiuni a cu. 
prins — pe lingă probleme de orga
nizare superioară a producţiei şi a 
muncii, reducerea consumurilor spe
cifice şi ridicarea calităţii produse
lor — o serie de acţiuni legate de 
sprijinirea mişcării de inovaţii, con
cursuri, consfătuiri, dezbateri, comu-

Desigur că la aceste succese au 
contribuit toate colectivele de mun
că din întreprin.derile sibiene. Răs- 
punzind chemării lansate de comisia 
inginerilor şi tehnicienilor şi comi
tetul de direcţie de la Uzina de pie
se auto Sibiu, ca fiecare inginer şi 
tehnician să rezolve într-un an cel 
puţin o temă tehnico-economică, spe
cialiştii şi-au marcat aportul prin nu
mărul mare de studii abordate. 46, 
la uzina „Independenta", 30 la 
U.P.A.S. şl multe oiţele la Electron 
montaj, „Balanţa", Uzina mecanică, 
„Flamura roşie", „Libertatea". Aceas
ta a determinat îmbunătăţiri substan
ţiale ale tehnologiei, organizarea flu
xurilor tehnologice de fabricaţie, me
canizări etc.

în numeroase întreprinderi, acţiu
nea de propagandă tehnică a îmbră
cat forme specifice care au generat 
rezultate foarte bune. Bunăoară, la 
Combinatul de pielărie şi încălţămin
te, microsfatul chimiştilor tăbăcari si 
cel al confecţionerilor au soluţionai 
o serie de probleme legate de tăbă- 
cirea şi croirea pieilor. Rezultate bu
ne s-au obtinut şi la întreprinderea 
poligrafică, legate de calitatea tipa
rului şi aclimatizarea hîrliei, precum 
şi la secţia legătorie ca urmare a

(Continuare în pag. a îl-a)
DOREL FLORIAN

membru în Biroul executiv al 
Consiliului municipal al sindica

telor Sibiu 
V. DUMBRÄVEANU
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Fermele zootehnice 
sínt... ferme 
io  ne

Cooperativa agricolă din Cornăţel 
este o unitate puternică;, valoarea 
producţiei globale in 1970 trebuia să 
ajungă la 7 517 000 lei. De asemenea, 
s-a planificat obţinerea unui venit 
total de 2 789 000 lei din activitatea 
productivă a acestui an. In cadrul 
acestei activităţi complexe, sectorul

Í zootehnic are o pondere importantă, 
veniturile planificate a se realiza din 
producţia animalieră reprezentînd 42,3 
la sută din veniturile totale planifi
cate a se obţine în acest an;

La 1 ianuarie a.c. cooperativa agri
colă avea în sector 815 bovine (din 
care 390 vaci şi junimei), 203 porcine 
(din care 35 scroafe şi scrofiţe), 2 040 
ovine, preconizîndu-se ca la sfîrşitul 
acestui an efectivele să ajungă la 971 
bovine (din care 455 vaci şi juninci), 
247 porcine (din care 48 scroafe),
2 906 ovine.

Activitatea din acest sector trebuia 
să se soldeze cu realizarea a 5 000 hl 
lapte de vacă (din care 2 265 li! re
prezenta producţie marfă), 450 hl 
lapte de oaie (întreaga cantitate fiind 
producţie marfă), 3,7 tone lină, 28,2 
tone carne de bovine, 10 tone carne

S de porcine. De asemenea, a fost pla
nificată realizarea unei importante 
sporiri a şeptelului prin prăsila pro
prie: 263 viţei, 405 purcei, 1405 miei.

Sîntem în preajma încheierii bilan
ţului anual şi trebuie să menţionăm 
că membrii cooperatori, din Cornăţel 
nu au nici un motiv să fie satisfă
cuţi de rezultatele obţinute în pri
mele 11 luni de activitate productivă. 
Situaţia sectorului zootehnic este însă 
cu atît mai inacceptabilă cu cît au 
existat toate condiţiile pentru ca in
dicatorii planificaţi să fie îndepliniţi. 
Contabilul şef al unităţii, Paul Klöss, 
ne relatează că, pînă la 1 decembrie 
a.c., sectorul zootehnic al unităţii a 
contribuit numai cu 508 000 lei la re
alizarea veniturilor planificate. Cităm 
din producţiile obţinute: 2 895 hl lapte 
de vacă (57,5 la sută din indicatorul 
anual planificat), 297 hl lapte de oaie, 
3,2 tone lină, circa 3 tone carne de

porc. In privinţa realizării prăsilei, 
pînă la 1 decembrie a.c. s-au obţinut 
210 viţei, 163 purcei şi 1 028 miei. In 
schimb, la capitolul „mortalităţi“ s-au 
înregistrat 04 bovine, 110 porcine şi 
283 ovine.

Acestea sínt datele „problemei“. 
Cum s-a ajuns aici şi, mai ales, ce 
se poate întreprinde pentru ca acti
vitatea viitoare să se îmbunătăţească?

Trebuie să menţionăm că la Cor- 
năţel au fost organizate două ferme 
zootehnice. De fapt acestea sínt con
stituite pe „scheletul“ fostelor bri
găzi zootehnice. S-au înfiinţat fer
mele zootehnice de la Caşolţ şi de ia 
Cornăţel. Deci principiul de organi
zare nu a fost specializarea şi profi
larea producţiei, ci doar cel terito
rial. Fostele brigăzi zootehnice s-au 
metamorfozat formal în ferme, foştii 
brigadieri au fost înlocuiţi cu . , .  şeii 
de fermă, dar activitatea de produc
ţie se desfăşoară tot mai anevoios..

In şedinţele de lucru ale consiliului 
de conducere s-au „dezbătut“ adesea 
problemele zootehnice. Aceste prea 
dese „dezbateri“ constau, în fond, ■ din 
căutările de rezolvare a unor pro
bleme de imediată necesitate, cum 
ar fi asigurarea sectorului cu îngri
jitori, procurarea momentană a unor 
furaje etc. Problemele de bază ale 
sectorului zootehnic — profilarea pro
ducţiei, introducerea selecţiei anima
lelor, asigurarea unei baze furajere 
complete, ridicarea eficienţei econo
mice prin reducerea cheltuielilor şi 
a mortalităţilor, depistarea cauzelor 
de nerealizare a indicatorilor plani
ficaţi şi acţionarea operativă în di
recţiile stabilite etc. — au fost lă
sate, spre rezolvare, pe seama ...  
timpului, consiliul de conducere avînd 
„alte probleme“ la ordinea zilei.

Organele agricole judeţene au în
treprins, în septembrie a.c., o analiză 
temeinică a situaţiei economico-finan- 
ciare a cooperativei agricole din Cor-

(Continuare fn pag a H-a) 
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Angajamente îndeplinite 
exemplar

Bilanţul înfăptuirilor din acest an 
sínt evidente şi la întreprinderea de 
gospodărie din Cisnădie. Mobilizîn- 
du-şi mai mult forţele şi rezervele de 
care dispune, colectivul de aici şi-a în
deplinit planul de stat pe 1970 cu 
mult mai devreme, realizind în plus, 
estimat pînă la finele lunii decem
brie, 1340 mii lei la valoarea pro
ducţiei globale şi un beneficiu de 
peste 25 milioane Iei. Aceste succese 
au fost posibile datorită eforturilor 
depuse de golectivele .tuturor, sectoa

relor pentru a-şi realiza lunar sarci
nile de producţie.

Pentru anul 1971 angajamentul co
lectivului este ca, pe lingă planul de 
producţie, pe primul an al viitorului 
cincinal să mai realizeze 20 instalaţii 
sanitare şi tot atîtea încălziri cen
trale ia noile locuinţe proprietate 
personală, construite pentru cetă
ţeni în cartierul din străzile Teilor şi 
Florilor. ..

JOAN STBEZ.ji
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ds solidaritate cu lupta patrioţilor 
spanioli pentru răsturnarea regimului 
iranchist, pentru a face să triumfe 
dreptul poporului spaniol de a-şi ho
tărî singur destinele sale, dezvolta
rea democratică. (Aplauze prelun
gite). Comuniştii români, întregul 
nostru popor îşi exprimă deplina so
lidaritate cu lupta comuniştilor şi 
patrioţilor spaniolii avem convinge
rea că această luptă, în care se u- 
ne.sc toate forţele ce se pronunţă 
pentru o Spanie liberă şi indepen
dentă, vâ triumfa. (Aplauze puterni
ce, prelungite).

Tovarăşi,
Doresc, în continuare, să mă refer 

la tara noastră. Ne aflăm la sfirşitul 
anului 1970 şi al cincinalului 1966— 
1970. încheiem anul In curs şi cinci
nalul cu rezultate bune în toate do
meniile. Planul pe anul 1970 ca şi 
prevederile întregului cincinal vor fi 
nu numai realizate, dar şi depăşite. 
Aceasta marchează o nouă treaptă 
în dezvoltarea socialistă a României, 
în ridicarea gradului de civilizaţie 
al poporului nostru. (Aplauze puter
nice). La aceste realizări, uzina dum
neavoastră — una din marile între
prinderi ale României socialiste — a 
adus o contribuţie de seamă. Am mai 
discutat nu o dată despre problemele 
uzinei dumneavoastră şi nu doresc 
acum să mă refer din nou !a ele. 
Mă bucură însă să constat că, an de 
an, lună de lună, întreprinderea şi-a 
perfecţionat activitatea, şi-a îmbună
tăţit organizarea muncii, şi-a ridicat 
nivelul tehnic de producţie. Aceasta 
înseamnă că mergeţi pe un drum 
bun şi, fără îndoială, harnicul dum
neavoastră colectiv de muncitori, in
gineri şi tehnicieni este capabil să 
facă lucruri şi mai minunate. (Aplau
ze prelungite).

Vă adresez tuturor, din partea con
ducerii de partid şi de stat, cele 
mai calde felicitări pentru munca de 
pină acum, pentru rezultatele bune 
obţinute în acest cincinal, pentru 
contribuţia pe care ati adus-o la 
realizarea programului de dezvoltare 
şi înflorire a României socialiste. 
(Líraié, aplauze prelungite).

Desigur, lucrurile n-au mers uşor, 
am avut de întîmpinat şi greutăţi. 
Anul acesta am fost greu încercaţi 
de stihiile naturii. Dar, datorită uni
tăţii întregului nostru popor şi, în 
primul rind, a fermităţii cu care 
clasa muncitoare a răspuns chemării 
partidului, am depăşit cu succes 
greutăţile. Am reuşit să învingem 
dificultăţile într-un timp mult mai 
scurt decit se aşteptau unii oameni 
chiar la noi în ţară, nu mai spun 
în străinătate. Mulţi îşi puneau în
trebarea: oare românii nu..vor trebui 
să renunţe la prevederile planului 
pe 1970? Oare'-rrtTTnr“trebifF's?-şF" 
revizuiască planul cincinal? Răspun
sul clasei noastre muncitoare, al ţă - , 
rănimii, al intelectualilor, al între
gului popor a fost: Nu! Nu renun
ţăm la realizarea programului de 
dezvoltare a României, pentru că 
orice dare înapoi înseamnă împie
dicarea creşterii nivelului de viată 
al poporului. întregul popor a răs
puns chemării partidului, a muncit 
eroic şi a depăşit planul de pro
ducţie.

Următorul cincinal prevede dez
voltarea în continuare în ritm sus
ţinut a României socialiste. (Aplauze 
puternice). Putem să realizăm acest 
obiectiv datorită faptului că avem 
o linie politică justă, că Partidul 
Comunist Român îşi îndeplineşte ro
lul de forţă conducătoare a socie
tăţii, întărind necontenit colabora
rea, unitatea cu întregul popor, bi- 
zuindu-se permanent pe clasa mun
citoare, clasa conducătoare a socie
tăţii noastre socialiste. (Urale pu
ternice).

Cunoaşteţi măsurile luate în ca
drul programului de mărire a sa
lariilor, precum şi măsurile privind 
stabilirea unui venit minim al ţă
ranilor, care — e adevărat — va fi 
de numai 300 de lei lunar dar care, 
fată de situaţia din trecut, repre
zintă un mare pas înainte. Aceste 
măsuri evidenţiază preocuparea per- 
manentă a partidului şi statului nos
tru pentru ridicarea nivelului de 
viată al întregului popor. Orînduirea 
noastră este orinduirea muncitorilor 
şi ţăranilor, iar alianţa dintre mun

citori şi ţărani constituie baza dez
voltării socialiste a României. Tre
buie să facem totul pentru întărirea 
acestei unităţi, a colaborării dintre 
muncitori, ţărani şi intelectuali, dintre 
toate forţele sociale ale patriei, din- 

• tre toţi cetăţenii, fără deosebire de 
naţionalitate; tocmai această unitate 
şi colaborare constituie chezăşia 
mersului hotărît înainte al patriei 
pe calea socialismului şi comunis
mului. (Aplauze prelungite).

Începem, în curînd, un nou cinci
nal ce cuprinde prevederi importante 
pe care le cunoaşteţi, de altfel, de 
la Congresul al X-lea. Aceste pre
vederi vor asigura păşirea într-o 
etapă nouă a dezvoltării României. 
Ele vor face ca tara noastră să se 
apropie mult de nivelul ţărilor dez
voltate din punct de vedere econo
mic. Fireşte, pentru aceasta vom a- 
vea mult de muncit, tovarăşi. Uzina 
dumneavoastră va avea şi ea multe 
de făcut. Tovarăşii din conducerea 
uzinei mi-au spus că întreprinderea 
are sarcini mari pentru anul viitor. 
Un colectiv de aproape 13 000 de 
oameni — cum sînteţi dumneavoas
tră — cu o asemenea dotare teh
nică, cu o bogată experienţă în pro
ducţie şi cu o îndelungată tradiţie 
revoluţionară, poate face mai mult 
atît în ce priveşte creşterea produc
ţiei cît şi în îmbunătăţirea calităţii 
produselor. In aceste domenii, să-mi 
fie îngăduit să spun, mai aveţi încă 
mult de făcut, cu toate rezultatele 
bune obţinute pînă acum. Există 
toate condiţiile pentru a dezvolta 
în continuare această unitate indus
trială a ţării. Ne gîndim — şi le-am 
spus aceasta şi tovarăşilor din con
ducerea uzinei — ca spre 1975 în
treprinderea să ajungă la 18—20 000 
de salariaţi. Vor trebui angajate în 
uzină mai multe femei — astăzi sínt 
circa 10 la sută şi este de dorit să 
ajungă la 25—30 la sută. Trebuie 
să facem din întreprinderea dumnea
voastră unul din detaşamentele pu
ternice ale industriei noastre socia
liste. Eu cunosc uzina dumneavoastră 
încă din ilegalitate, o cunosc şi din 
perioada de după 23 August şi sínt 
convins că aveţi forte suficiente 
pentru a îndeplini în bune conditiuni 
sarcinile ce vă revin în viitorul cin
cinal. (Aplauze puternice, prelun
g ii).

în perioada următoare vor fi luate 
noi măsuri pentru creşterea nivelului 
de trai; anul viitor vor fi sporite 
alocaţiile pentru copii. Dorim să fa
cem totul ca, pe măsură ce tara 
noastră realizează noi paşi înainte 
în dezvoltarea sa economico-socială, 
să se ridice necontenit şi nivelul de 
trai al oamenilor muncii. De altfel, 
tot ceea ce facem, întreaga politică 
a partidului şi statului nostru are 
drept ţel suprem bunăstarea şi feri- 

,*.i.rpa omului, partidul nostru, impre.
urfti cu întregul popor, va face totul 
pentru ca-Romârria să devină un stat 
socialist înfloritor în care toti ce
tăţenii să se bucure de cuceririle 
civilizaţiei. (Urale, aplauze prelun
gite; se scandează „P.C.R. —
Ceauşescu").

îi rog pe prietenii noştri spanioli 
să mă ierte că m-am oprit mai mult 
asupra problemelor noastre. Dar, aşa 
cum am spus şi acum două zile, spe
răm că şi aceasta reprezintă o în
trajutorare tovărăşească, un schimb 
de experienţă, deoarece ceea ce fa
cem noi astăzi vor face mîine şi 
tovarăşii spanioli. Noi sintern con
vinşi că multe lucruri le vor face 
mai bine decît le-am făcut noi. Le 
dorim din tot sufletul să obţină cît 
mai curînd eliberarea de sub jugul 
franchist, să păşească la dezvoltarea 
democratică a Spaniei. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Doresc să urez încă o dată noi şi 
noi succese în lupta tovarăşilor spa
nioli, forţelor progresiste din Spa
nia, să-i asigur că întotdeauna Parti
dul Comunist Român şi poporul ro
mân vor fi solidari cu lupta pe care 
o duc pentru progres, libertate şi in. 
dependentă naţională, pentru pace. 
(Urale puternice, se scandează 
„Ceauşescu — Doloresl").

Nu doresc să mă refer pe larg, în 
acest cadru, la problemele vieţii in
ternaţionale; tin însă să menţionez 
că Partidul Comunist Român şl po
porul român fac totul pentru a con
tribui la dezvoltarea unităţii şi cola
borării tuturor ţărilor socialiste. Re-

Mitingul prieteniei 
dintre Partidul 

Comunist
Partidul Comunist 

din Spania
(Urmare din pag. I)
P.C.R.*, „Ceauşescu-Dolores", „Tră
iască Partidul Comunist Român", 
„Trăiască Partidul Comunist din Spa
nia". In mijlocul halei este amenajată 
o tribună, deasupra căreia este înscri
să, în limbile română şi spaniolă, 
urarea: „Trăiască prietenia şi solida
ritatea frăţească dintre Partidul Co
munist Român şi Partidul Comunist 
din Spania". Aici are loc un vi
brant miting consacrat prieteniei din
tre Partidul Comunist Român şi 
Partidul Comunist din Spania, dintre 
poporul român şi poporul spaniol,

Mitingul este deschis de tovarăşul 
Dumitru Popa, membru al Comitetu
lui Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului municipal- 
Bucureşti al P.C.R.

Au luat apoi cuvîntul Marin Ena- 
cbe, secretarul comitetului de partid, 
Marin Avram, muncitor-trasator, şi 
Ordina Dxăgulin, inginer în uzină.

In puternice şi îndelungi aplauze 
iau cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Dolores 
Ibárruri.

Cei prezenţi manifestă călduros 
pentru prietenia dintre Partidul Co
munist din Spania şi Partidul Comu
nist Român.

In hala unde are loc mitingul sínt 
arborate lozinci. „Salut tovarăşei Do
lores Ibárruri!", „Trăiască prietenia 
dintre poporul român şi poporul spa
nioli", „Trăiască unitatea mişcării co
muniste, a tuturor forţelor antifas
ciste!", „Libertate patrioţilor basci! \  
„Salut Passionariei!", „Ceauşescu!", 
„Să înceteze înscenarea judiciară de 
la Burgos!".

Mitingul ia sfîrşit într-o atmosferă 
de entuziasm înflăcărat. în aplau
zele mulţimii, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu si tovarăşa Dolores 
Ibárruri îşi string călduros mîinile, 
6e îmbrăţişează.

laţiile noastre cu ţările socialiste sínt 
bune. Vom acţiona şi în viitor neo
bosit pentru .întărirea şi dezvoltarea 
acestor relaţii, a unităţii ţărilor so
cialiste. (Aplauze prelungite). Cu
noaşteţi bine, de asemenea, activita
tea pe care o desfăşoară statul nos
tru pentru dezvoltarea relaţiilor sale 
cu toate ţările lumii, fără deosebire 
de orînduire socială. Desigur, sínt di
ferente fundamentale între România 
şi statele capitaliste, dar cu toate a- 
cestea noi considerăm că trebuie ac
ţionat consecvent pentru dezvoltarea 
colaborării cu aceste ţări în spiritul 
coexistentei paşnice. Trebuie să gă
sim căi care să ducă la soluţionarea 
problemelor interstatale pe calea tra
tativelor, ia excluderea războaielor 
din viaţa internaţională.

lată de ce politica externă a Ro
mâniei — bazată pe principiile de
plinei egalităţi în drepturi între toa
te naţiunile, pe respectul indepen
denţei şi suveranităţii naţionale, pe 
neamestec în treburile interne, pe 
dreptul fiecărui popor de a-şi hotărî 
dezvoltarea de sine stătătoare — se 
bucură de o apreciere tot mai mare 
în întreaga lume. Iată de ce noi am 
cîştiqat prieteni pe tóate continente
le. (Urale, aplauze prelungite).

Acţionăm şi vom acţiona în conti
nuare pentru întărirea colaborării cu 
toate partidele comuniste, cu toate 
mişcările de eliberare naţională, cu 
toate forţele antiimperialiste. Spriji
nind lupta de eliberare naţională a 
popoarelor, ne pronunţăm pentru în
cetarea cît mai grabnică a interven
ţiei Statelor Unite în Vietnam, pen
tru rezolvarea pe cale politică, în 
spiritul rezoluţiei Consiliului de 
Securitate, a situaţiei din Orientul 
Apropiat. Ne pronunţăm cu toată ho- 
tărîrea împotriva politicii imperia
liste de forjă şi dictat. Cerem să se 
pună capăt oricărui amestec în tre
burile interne ale statelor şi popoa
relor. (Aplauze puternice).

Imbinînd efortul pentru rezolvarea 
problemelor nationale şi a celor in
ternaţionale, noi acţionăm ca mar- 
Kist-leninişti, ne îndeplinim atît în
datoririle faţă de propriul popor, cît 

. şi faţă de întreaga comunitate a po
poarelor, contribuim la triumful cau
zei socialismului şi păcii în lume. 
(Vii aplauze).

în încheiere, daţi-mi voie să vă 
urez din toată inima succes în acti
vitatea dumneavoastră viitoare şi, 
dat fiind că ne aflăm în preajma 
Anului Nou, să vă doresc la toţi 
multă sănătate şi fericire! La 
mulţi ani! (Urale puternice, ovaţii. 
Se scandează îndelung „Ceauşescu- 
Ceauşescu", „P.C.R.-P.C.R.").

C R O N I C Ă

Ţinînd seama de dezvoltarea pe 
care a cunoscut-o turismul intern şi 
international în tara noastră, de per
spectivele acestui important domeniu 
do activitate, Consiliul de Stat al 
Republicii Socialiste România, la pro
punerea Consiliului de M iniştri,a 
emis un decret cu privire la înfiin
ţarea Ministerului Turismului din Re
publica Socialistă România.

Ministerul Turismului are sarcina 
de a coordona întreaga activitate de 
turism din ţara noastră, de a conduce 
şi îndruma întreprinderile şi unităţile 
de turism.

Printr-un alt decret al Consiliului 
de Stat, tovarăşul Ion Cosma a fost 
numit ministru al turismului diri Re
publica Socialistă România.

Prin decret al Consiliului de Stat 
tovarăşul Alexandru Sobaru a fost 
eliberat din funcţia de preşedinte al 
colegiului Oficiului National de Tu
rism.

Urmare din pag. I)
dârîmarea dictaturii şi stabilo ea demo
craţiei in tara noastră. (Aplauze pu
ternice). Criza regimului, măcinat de 
contradicţii interne şi, îndeosebi, da
torită eroicei lupte a clasei munci
toare, a ţărănimii, a intelectualilor, 
a combativului nostru tineret munci
tor şi studenţesc, este ireversibilă.

în rînduriie armatei există deja 
curente democratice şi liberale, im
pulsionate de militari care se îm
potrivesc să fio folosiţi drept forte 
represive, curente democratice pe 
care poporul le salută şi le sprijină.

In fata repudierii nationale şi in
ternationale, dictatorul şi camarila 
sa încearcă să reînvie vechile şi 
sîngeroasele sale mascarade fasciste, 
manifestări ale cămăşilor albastre, 
salutul cu braţul întins, cu imnuri 
de război civil, cu strigăte de ură 
care amintesc sinistra epocă a hitlc- 
rismului.

Insă nimic nu va salva franchis- 
mul. Şi dacă acesta mai poate să 
însceneze farse în care răspunzătorii 
pentru războiul din 1935—1939 îşi 
strigă ura lor animalică faţă de de
mocraţie, dacă mai poate să pro
nunţe sentinţe capitale împotriva 
luptătorilor cei mai plini de abne
gaţie pentru libertatea Ţării Basce 
şi a Spaniei, nu mai poate să opreas
că nici prin teroare şi nici prin exe
cuţii dezvoltarea forţelor de opoziţie, 
dintre care unul din cele mai com
bative detaşamente este Partidul Co
munist din Spania, a cărui politică 
unitară, democratică şi profund na
ţională suscită respectul tuturor for
ţelor de opoziţie. (Aplauze înde
lungi).

30 de ani de sîngeroasa teroare 
franchistă nu au putut să lichideze 
ideile progresului şi libertăţii. în 
condiţiile grele ale persecuţiilor şi 
adversităţilor, s-au călit noi gaîieraţii 
de combatanţi, care reprezintă cea 
mai bună garanţie că aceste idei vor 
triumfa, măturind de pe harta Euro
pei acest regim anacronic care, în 
plin secol XX,, în această epocă de 
uimitoare realizări tehnice şi ştiin
ţifice, face să reînvie prin procesul 
de la Burgos negrele imagini ale in
chiziţiei.

Partidul nostru a rezistat neabătut 
tuturor furtunilor represiunii, astăzi 
apare ca o mare forţă naţională. Zi
lele trecute o agenţie oficială spa
niolă de ştiri afirma că influenţa 
partidului nostru poate să cuprindă 
12 milioane de muncitori.

Care este motivul acestei fort® şi 
influenţe a partidului nostru? Forţa

şi vitalitatea Partidului Comunist din 
Spania se află în politica sa demo
cratică, unitară, naţională, care, spri- 
jinindu-se pe principiile revoluţiona
re ale marxism-leninismului, tinde să 
unească într-un pact pentru libertate 
toate forţele politice nationale, chiar 
si acele sectoare ale armatei şi ale 
forţelor armate care încep deja să 
se opună politicii represive a dicta
turii.

Este evident că, după procesul de 
la Burgos, Spania nu va mai ii ceea 
ce ' a fost înaintea acestui proces, 
deoarece acest proces a pus în miş
care cele mai largi mase din ţara 
noastră, care au făcut ca diferitele 
forţe politice să simtă necesitatea ca 
poporul să fie prezent în soluţiona
rea viitorului politic el Spaniei.

Partidul Comunist din Spania îşi 
reînnoieşte voinţa de a încheia a- 
corduri cu toate forţele politice dis
puse să dea cuvîntul poporului, care 
să hotărască alternaiiva politică pe 
care o are Spania în fala sa,

Iar atunci cînd Franco, falsificînd 
realitatea situaţiei din' tara noastră, 
considera antispaniole toate forţele 
care se ridică împotriva regimului 
său şi apără o soluţie democratică, 
poporul nostru proclamă că antispa- 
nioli nu sínt cei ce luptă pentru un 
regim de libertăţi şi de dreptate, ci 
cei care au vîndut bucăţi din teri
toriul spaniol imperialismului nord- 
american pentru instalarea de baze 
militare, caro constituie un pericol 
nu numai pentru securitatea Spaniei, 
ci şi a Europei, care reprezintă ipo
tecarea suveranităţii patriei noastre 
faţă de o putere străină.

Dragi tovarăşi de la uzina „23 
August", mulţumind în mod profund 
pentru solidaritatea poporului român 
şi a Partidului Comunist Român, fată 
de poporul spaniol, vă rog să-mi 
permiteţi să folosesc această tribu
nă pehtru a exprima mulţumirea mea 
tuturor acelora care în lume şi-au 
ridicat glasul şi acţiunea lor soli
dară faţă de tinerii patrioţi basci şi 
faţă de poporul spaniol, în lupta 
pentru libertate şi democraţie, cu 
siguranţa că această solidaritate 
combativă se va menţine pînă cînd 
spaniolii vor puno capăt dictaturii 
franebiste, pînă cînd Spania va fi 
din nou o tară democratică, înain- 
tînd spre un viitor de pace, progres 
şi socialism (Aplauze puternice).

In încheiere, vă rog să-mi per
miteţi să vă doresc noi şi mari suc
cese în munca dv. spre binele pa
triei voastre socialiste. (Aplauze pu
ternice, urale îndelungi, se scandea
ză „Ceauşescu — Dolores“).

Cadru din secţia urzit de la unitatea „Mătasea roşie“ îi Combinatului
textil Cisnădie,

Foto; FRED NUSS

Pentru îmbunătăţirea 
activităţii culturale 

şi instructiv -  educative
in urma indicaţiilor Biroului Co

mitetului judeţean de partid, între 
21—23 decembrie, s-a desfăşurat în 
Sibiu un instructaj cu locţiitorii se
cretarilor comitetelor comunale de 
partid şi secretarii organizaţiilor de 
partid din şcoli. Acest instructaj a 
avut ca scop pregătirea cu proble
mele politicii curente a partidului

■I

Fermele zootehnice
(Urmare din pag. I)
năţel. Materialul întocmit cu acest 
prilej oferă suficiente date intere
sante. Efectivele de animale se men
ţin şi azi la nivelul anului 1966 la 
bovine, dar au scăzut considerabil la 
porcine şi la ovine. An de an la 
Cornăţel nu se realizează indicatorii 
planificaţi în reproducţia animalelor, 
an de an se înregistrează mortalităţi 
tot mai multe. In perioada 1936—1970 
la Cornăţel au murit aproape 250 
bovine, 1 568 ovine, peste 400 porcine. 
Nu e greu de observat că un alt sec
tor zootehnic, puternic, s-a dus pe 
apa... Hîrtibaciului. Nu se iau mă
suri pentru completarea „golurilor“ 
din şeptel cauzate de mortalităţi. Nu
mai în acest an s-a prevăzut a se 
cumpăra 347 oi, dar au fost procu
raţi... 15 berbeci. Fără îndoială că 
pentru rezolvarea eficientă a proble-

P r o t e c h n i c a
(Urmare din pag. 1)
organizării în flux a procesului de 
producţie.

Cu toate acestea se mai fac simţi
te încă unele neajunsuri tocmai pen
tru că în cadrul unor unităţi econo
mice acţiunea de propagandă tehnică 
se reduce doar ia informare, nu are 
continuitate şi nu corespunde întot
deauna cu temele planului de pro
ducţie. Aceasta duce la nesprijinirea 
realizării planului tehnic, M.T.O., de 
cercetare ştiinţifică, asimilare de noi 
produse, de şcolarizare şi perspec
tivă.

Trebuie renunţat la ideea că ori
ce manifestare organizată poate ti 
considerată propagandă tehnică. Se 
impune mai multă grijă faţă de for
ma şi conţinutul acestei acţiuni. Pen
tru noul an planul de propagandă 
tehnică nu trebuie să fie rigid ci, 
diu contră, e bine să fie revăzut în 
fiecare lună, în funcţie de nevoile 
de producţie ale întreprinderii. El tre
buie să-şi propună urmărirea şi în
lăturarea neajunsurilor pe fiecare 
fază şi loc de muncă, reducerea con
sumurilor specifice, economisirea ma
teriilor prime şi a materialelor, ridi
carea gradului de pregătire a sala
riaţilor etc. Pentru ca eiicacitatea ac
ţiunii să fie cit mai mare este ne
cesară organizarea diferenţiată, pe 
categorii de salariaţi a propagandei 
tehnice cu forme şi mijloace de ac
ţionare concrete, operative şi per
manente. Sub acest aspect, la „me
sele rotunde", care constituie un 
schimb liber de păreri, discuţiile vor 
putea fi fructificate, asemenea dez
bateri fiind binevenite ori de cite 
ori cerinţele producţiei reclamă con
sultarea pe o anumită temă cu un 
număr mai mare de specialişti şi 
muncitori.

Desigur că există numeroase mij
loace de îmbunătăţire a acestor ac
ţiuni din punct de vedere calitativ. 
Recenta expunere a tovarăşului

Nicolae Ceauşescu arată clar nece
sitatea ridicării competentei cadrelor 
prin perfecţionarea pregătirii econo
mice şi profesionale a tuturor lucră
torilor din economie — mijloc sigur 
de desfăşurare a unei activităţi în- 
tr-adevăr rodnice. In acest context 
rămîn actuale şi pentru anul viitor 
chemarea lansată de colectivul de 
salariaţi de la U.P.A.S. şi chemarea 
maiştrilor de la uzina „Independen
ţa" Sibiu.

mei producţiei la ovine a fost nece
sară această investiţie. Dar organele 
tehnice ale cooperativei nu puteau să 
prevadă aceste cumpărări? A se re
nunţa- la realizarea efectivelor plani
ficate nu înseamnă renunţarea la ob
ţinerea producţiei?

Din analiza efectuată de organele 
agricole judeţene a reieşit că şefii de 
fermă nu-şi cunosc şi nici nu-şi fac 
datoria. Medicul veterinar Lazăr 
Şoima, şeful fermei Caşolţ, nu a 
avut „curiozitatea“ să vadă sectorul 
ovin în perioada 1 mai—17 septem
brie a.c. Acelaşi şef de fermă nu a 
ştiut că are prevăzut să valorifice 
76 bovine tinere pentru prăsilă, deci 
nu a luat nici o măsură pentru reali
zarea acestui indicator, fenomen ce 
va frustra unitatea de aproape 100 000 
lei.

Dar analiza a rămas... analiză, lu
crurile au intrat pe făgaşul... obişnu
inţei, nu s-a luat nici o măsură mai 
eficientă. Culmea, vinovaţi principali 
au fost găsiţi... economiştii de fermă. 
In consecinţă, Petru Demian, econo
mistul fermei zootehnice Caşolţ, a 
fost schimbat din funcţie. Şi cu asta 
se pare că s-au terminat resursele 
de... intenţii şi măsuri organizatorice 
in sectorul zootehnic de ia Cornăţel.

Vorbind despre concepţia care „gu
vernează“ activitatea cadrelor de con
ducere de la Cornăţel, vom relata 
un „caz concret“. întrebat care sínt 
veniturile realizate din producţia ani
malieră, contabilul şef Paul Klöss 
ne-a „servit“ o cifră astronomică, ce 
reprezenta de fapt valoarea produc
ţiei globale animaliere. Cînd i s-a 
atras atenţia asupra greşelii (inten
ţionate) a spus că „aşa ieşea mai 
bine". Am dorit să aflăm cînd a fost 
contabilul şef ultima oară în sectorul 
porcin. „Acum două săptămâni“ —

veni răspunsul. Dar, presupunînd că 
economistul şef al unităţii a spus a- 
devărul, ce probleme a rezolvat el 
atunci în sector, din moment-ce _ nici 
acum nu cunoaşte ce posibilităţi de 
livrare mai are ferma pînă la sfîr- 
şitul anului? Şi nu era oare abso
lut necesară cunoaşterea amănunţită 
a acestor posibilităţi, cînd se ştie că 
faţă de 100 porci graşi livrabili anual, 
cît a fost prevăzut, pînă la 1 decem
brie se realizaseră doar 33 ?

Ni s-au servit atîtea explicaţii la 
Cornăţel incit am rămas cu convin
gerea că unii oameni din conducerea 
acestei unităţi s-au specializat în . . .  
explicaţii. „Nu avem o bază furajeră 
puternică", afirmă contabilul şef. Dar 
numai în acest an au rămas fineţe 
necosite la Cornăţel pe mai mult de 
70 ha. Iarna i-a găsit pe gospodarii 
din Cornăţel cu saivanele necurăţate: 
gunoiul are mai mult de 0,50 m, de 
dezinfectare nici nu poate fi vorba! 
Turmele de oi sínt purtate de ici- 
colo, pe lingă curţile gospodarilor, 
prin grădinile acestora. Mái produce 
atunci mirare „avalanşa" de morta-Ilităţi la ovine?

Şi totuşi... fermele zootehnice au 
şefi de fermă, consiliul de conducere 
are un preşedinte. Dar pînă cînd 
aceşti oameni, sprijiniţi mai mult şi 
mai bine decît s-a făcut pînă acum 
de organizaţia de partid, nu vor ac
ţiona . energic şi responsabil, starea 
de lucruri din sectorul zootehnic va 
dăinui. Considerăm că este vremea ca 
şi organele agricole judeţene să ma
nifeste mai numită operativitate în 
aplicarea măsurilor pentru îmbunătă
ţirea activităţii de producţie din coo
perativele agricole.

nostru şi cu probleme ale activităţii 
de specialitate. Desfăşurată sub di
verse forme •— expuneri, consulta
ţii, schimburi de experienţă — con
sfătuirea cu caracter de instruire a 
cuprins un bogat conţinut axat pé 
cele mai importante aspecte ale ac
tivităţii educativ-instructive din şcoli 
şi ale propagandei culturale prin a- 
sezăminte. Acestea au fost dezbă
tute în funcţie de coordonatele dez
voltării economice a tării noastre în 
viitorul plan cincinal, subliniindu-se 
necesitatea dezvoltării cercetării so
ciologice în procesul educaţiei ştiin
ţifice a populaţiei. Instructajul a pri
lejuit informări reciproce asupra si
tuaţiei culturale şi instructiv-educa- 
tive din unităţile specializate ale ju
deţului Sibiu. Avînd şi un caracter 
practic, exemplificativ, în cadrul in
structajului au fost prezentate pro
grame model cu brigăzi de agitaţie 
filme şi diapozitive; s-au efectuat 
schimburi de experienţă la unele u- 
nităti şcolare. Problematica de spe- 
clalitate a avut în centru problema 
modernizării învatămîntului, îmbună
tăţirea activităţii cultural-artislice de 
masă.

Concluziile instructajului au sub 
liniat sarcinile de perspectivă tar« 
revin în organizarea si buna desfă
şurare a activităţii politice şi cultu
ral-educative. La buna desfăşurare a 
instructajului a contribuit aportul 
unor lectori ai C.C. al P.C.R., al 
unor directori de instituţii centrale, 
secretari şi membri ai biroului Co
mitetului judeţean de partid, acti
vişti de partid şi din domeniul cul
turii.

Mica
publicitate

Pierdut cordon piele da foci îr 
seara zilei de 21 decembrie. Aducă 
torului recompensă. Sibiu, telelő* 
23266.

îndurerata familie anunţă prîete-
niior şi cunoscuţilor, încetarea di* 
viaţă a scumpei lor Elena Cojmenco 
profesoară.

înmormântarea va avea loc azi 
24 decembrie, ora 13, de Ia capela 
Spitalului de adulţi (morgă).

a z t...
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că:- Vreme relativ călduroasă cu cerul 
mai mult acoperit. Temporar vor că- 

' dea precipitaţii sub formă de Iapovi- 
ţă şi ninsoare. Vintul va sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul sud-estic. 
Minimele vor fi cuprinse între minus 
3 şi minus 1 grad, iar maximele vor 
oscila între plus 1 şi plus 3 grade.

a zi...
Căsătoria in stil grec (orele 10,00; 
13,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Petrece
rea (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Mayerling 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: In fiecare seară 
la ora 11 (orele 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
La război ca ia război (orele 18,00 şi 
20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: D-ale 
carnavalului (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Cu bărbaţii e o 
altă poveste (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS; 23 AUGUST; 
Dreptul de a te naşte (orele 17,00 şi 
19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Medicul de la asi

gurări (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Noaptea genera
lilor (orele 9,30; 12,00; 15,00; 17,30;
20,00); TINERETULUI; Dragoste şi 
viteză (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30,20.30); INDEPENDENŢA: Secre
tul cifrului (orele 11,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: De şapte
ori şapte (ore’.e 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI;

TELEVIZIUNE
13,C0 Deschiderea emisiunii,

Emisiune în limba maghiară."
18.30 La volan. ,

Emisiune pentru conducătorii 
auto.

18,50 Mult e dulce şl frumoasă,
19.15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.

Emisiune pentru cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 In reluare filmul serial Vi- 

doeq (IV).
20.30 Prin Iaşi cu Miluţă Gheor- 

ghiu.
21.00 Panoramic ştiinţific.
21,35 Teleglob.

Philadelphia arabică — Ior
dania.
Reportaj.

22.00 Telejurnalul de noapte.
22.15 Hollywood Palace.

Program de varietăţi cu Diana 
Ross, Andy Williams, Sammy 
Davis-jr.

23.00 închiderea emisiunii.

TEATRU
Cadru din filmul CĂSĂTORIE ÎN SUL GREC

La Teatrul de stat din localitate, 
Ora 19,30, spectacol cu piesa (Răzbuna
rea sufleurului.
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Combinatul de sticlărie Mediaş

D o m e n i u l  i r n m o s e f l l o r  t r a n s p a r e n t e

Prestigiu  
şi onoare

îi- i i'fî i. i :î;
I

Emblema „Vitrome" 
tanului" este de mult 
cunoscută în tară şi 
peste hotare. Pe di
verse meridiane ale 
globului „ambasado
rii" muncitorilor Com
binatului de sticlă 
conving prin căliiatea 
muncii. Excepţionale
le servicii realizate la 
Avrig, minunatele va
ze pentru flori de la 
„Vitrometan". paha
rele cu inciziile geo
metrice de o excep
ţională valoare arti
zanală realizată la 
Tomcşti duc faima 
strădaniei sticlarilor 
noştri în lume. Dar 
cum s-a ajuns aici? 
Pr,intr-un continuu e- 
fort de înnoire si 
printr-o permanentă 
conştientizare. Sticla
rii s-au convins că 
măreţia oamenilor 
creşte o dată cu pu
terea lor asupra o- 
biectului muncii. Şi 
atunci au început să 
înnobileze sticla. De 
li cuptoare, în jurul 
cărora suflătorii par
că s-au adunat pen
tru un ritual, la fini
saj, prin atelierele de 
sculptura şi pictură, 
produsele din sticlă 
capătă înfăţişări mi
raculoase intrînd, pas 
cu pas, în sfera atît 
de gingaşă a frumo
sului. Âm stat de vor
ba cu Victor. Havel- 
ca, şeful serviciului 
plan, unul din vete
ranii fabricii şi ai 
combinatului. De la el

am aflat că pc II luni 
producţia globală a 
fost realizată în pro
porţie de 102,1 la su
tă, iar producţia mar
fa în procent de 103,3 
la sută. Planul la ex
port a atins cifra de 
1 10,5 la sula. De áll
téi planul combinatu
lui din acest an la 
livrări pentru export 
a fost realizat în în
tregime în II luni. 
In acest an se va da 
O producţie marfă 
peste plen în valoare 
de 5,5 milioane lei. 
Dar sticlarii nu se o- 
presc aici. Anul 1971, 
primul an din noul 
cincinal, va aduce îm
bunătăţiri substanţia
le, Faţă de anul a- 
( esta, producţia glo
bală în 1971 va creşte 
cu 4 la sută, iar li
vrările la export cu 
20,3 la sută. La sfîrşi- 
tul viitorului cincinal 
producţia globală a 
Combinatului de sti
clă va creşte cu 46,4 
la sută, iar exportul 
cu 92,2 la sută. Iată 
cifre elocvente care 
vin să marcheze vic
toria strădaniei vii
toare, victorie pentru 
.obţinerea căreia se 
investesc, pentru dez
voltare şi sistemati
zare, 90 milioane lei. 
Dar nu numai. atît. 
Am dedus, citind pla
nul M.T.O. pe 1971 — 
1975 al combinatului, 
că sticlarii medieşeni 
sínt hotărîţi să-şi 
transforme angaja
mentele în fapte. In

aceist sens se preconi
zează realizarea me
canizării transportu
lui materiei prime de 
la depozit la staţia de 
prelucrare a ameste
cului, cu ajutorul u- 
nor benzi. Se,va avea 
în vedere perfecţio
narea sistemului de 
aprovizionare a cup
toarelor de recoacere 
şi montarea unei, ben
zi de colectare a cio
burilor de la cuptoa
rele de recoacere şi 
pentru colectarea sti
clei fridate din sub
solul maşinilor „Oli- 
votto* şi transportul 
lor mecanizat. Tot în 
acest plan M.T.O. se 
prevede asimilarea li
nei maşini pentru de- 
c alotarea paharelor în 
cea de-a IlI-a linie a 
balei ramei 1 şi pro
iectarea unei maşini 
noi de decalotat şi 
ars sticlă pentru lam
pă. N-a fost uitată 
nici adaptarea de noi 
metode de fasonare 
prin fasonarea picio
rului paharelor cu 
vid. Şi multe, multe 
altele. Actualul com
binat de sticlă din 
Mediaş, rod al anilor 
de construcţie socia
listă, îşi va amplifica 
an de an greutatea sa 
in ansamblul indus
triei sticlei# »r Alttá-«, 
neşti. Numele său va 
fi tot mai bine \  ti- * 
noscut în ţară şi pes
te hotare, iar străda
nia harnicilor sticlari 
— apreciată pe merit.

S tic la  rom ânească  
p e  m apam ond

„VITROMETAN" MEDIAŞ. Expoziţie cu produse de sticlărie fina de 
menaj sau. . .  un loc in care visul îngemănează deopotrivă tentaţia 
frumosului şi utilului cu zborul calm dar aviniat al gindului spre zări 
de armonie deplină între strălucirea obiectului şi încărcătura artizanală 

pe care o prezintă lumii

Oe la o producţie de ambalaje —
la menaj fin

Secţia decor a fabricii „Sticla" din Avrig — un sector care 
„naşte" in fiecare minut alle şi alte dovezi ale trăiniciei întru

frumos

Undeva, la marginea Avrigului, 
la poalele Munţilor Făgăraş, sticla 
românească îşi afirmă noi valori. 
Fabrica dc sticlă Avrig şi-a în
tărit. prestigiul în ultimii ani. 
Exista in satul lui, Gheorghe Lá
zár o tradiţie în arta prelucrării 
sticlei, dar erau mari diferenţe 
nu numai intre condiţiile de lu
cru de acum cinci, zece ani şi 
cele de astăzi, dar şi în privinţa 
producţiei fabricii. Daca nu de 
mult se fabricau la Avrig numai 
borcane, o producţie de ambala
je. astăzi s-a trecut, în între
gime, la d producţie de menaj 
fin. O bună organizare a pro

cesului de producţie, operativi
tate în introducerea tehnicii noi, 
avansate •— iată o caracteristică 
a sticlarilor avrigeni. Intr-ade
văr, clădirea nouă, modernă, cu
prinde în ea toate fazele pro
ducerii sticlei. De la materia pri
mă pînă la produsul finit, între
gul proces de înnobilare se des
făşoară repede şi cu o măiestrie 
de admirat. Am stat de vorbă nu 
de mult cu Maxim Simpăleanu, 
inginerul şef al fabricii. „Gîndu- 
xile noastre — ne spunea ci — 
se îndreaptă spre orizonturile de 
lumină ale noului 'cincinal. Avem 
de gînd ca încă din 1971 să ieşim 
pe piaţă cu produse din cris
tal". Din discuţia avută şi cu 
Oswald Hői, creator de modele, 
şi cu alţi sticlari ne-am convins 
că oamenii acestei fabrici, con
tinuatori ai unor vechi tradiţii 
in arta prelucrării sticlei, şi-au 
creat şi îşi vor crea un bineme
ritat renume. Ei sínt hotărîţi să 
găsească metode noi de prelu
crare şi toate acestea pentru un 
cit mai bun rezultat final.

O diagramă a creşterii produc
ţiei pentru export la combinatul 
medieşan al sticlei nu poate fi 
altceva decit o scară a urcuşuri
lor calitative. O scară cu trepte 
care vădesc plenar dăruirea în 
muncă a sutelor de muncitori şi 
specialişti, juîndri de priceperea 
de a modela sticla, de a o face 
ascultătoare în dăruiri de frumu
seţi. Pentru că de aici, din Me
diaş şi din Avrig. de aici, din 
Tomeşti pleacă aproape zilnic pe 
meridianele globului — solie de 
frumuseţe şi utilitate — atît de 
diverse obiecte îneît reporterului 
îi vine greu să aleagă spre exem
plificare. In Europa şi în Asia, 
în America şi în Africa, corpul 
zvelt al „pasărilor măiestre" ie
şite din mîinile sticlarilor medie
şeni şi avrigeni — paharele şi 
serviciile, articolele de iluminat 
şi’ cele de laborator —- transmit 
în viul grai al formei şi culorii 
ceva din căldura sufletească a 
unor artizani născuţi cu simţul 
acut al armoniei.

O discuţie pe tema enunţată 
în titlu cu Maria Toth, şefa ser
viciului desfacere-export, repre- 
z.intă fără îndoială o bună, posi
bilitate de a ne familiariza cu 
amplul colocviu productiv şi co
mercial pe care-1 reprezintă re
laţiile statornicite între Combina
tul de «•lictwrie din Mediaş şi 
piaţa* niPJ'MţfzfM.1"1 '

— Cu ajutorul dumneavoastră 
am dori sä detaliem aspectul ca
litativ şi cantitativ al exportului 
de sticlărie in diverse ţări ale 
lumii.

— Primul lucru pe care trebuie 
să-l spunem este acela că ex
portul, relaţiile comerciale cu di
verse firme din lume ocupă un

Pagină realizată 
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Paharul depemasa 
dumneavoastră...

M indria c rea tu rilo r de modele
Există un sector al „Vitrometanului" în care 

înnobilarea sticlei capătă, zi de zi, valoarea unui 
simbol. Este creaţia. Un atelier în care „arhitec
ţii" fabricii desenează noi planuri de construcţie, 
realizează miraculos incizii şi forme geometrice 
care dau paharelor strălucire şi farmec.. L-am cu
noscut pe conducătorul acestui sector. Adolf 
.Sura, căci despre el este vorba, a terminat Insti
tutul de arte plastice, secţia ceramică şi sticlă, 
in 1968. A plecat din fabrică şi s-a întors 
lot aici. Şase ani de studii în care visurile 
lui s-au îndreptat spre cuptoarele de sticlă din 
interiorul cărora avea de gînd să scoată... biju
terii. Şi vizitînd expoziţia 'permanentă a combi
natului ne-am dat seama că visele inginerului au 
fost transformale în realitate. Fără îndoială <ă 
la frumoasele modele de aici o mare contribuţie 
şi-a adus-o şi el, creatorul. La Combinatul de 
sticlă din Mediaş asimilarea de modele noi a de
venit o obişnuinţă. Numai în acest an au fost 
realizate pe combinat 259 modele noi. Au fost 
aplicate şi alte procedee tehnologice. S-a realizat 
fabricarea serviciilor de tort, compot, cu presele 
semiautomate. A fost aplicat un nou proces teh
nologic la prelucrarea sticlelor cu plumb de tip

cristal, pentru articolele de menaj (procedeu în
cercat la 1 abrica de sticlă Avrig).

Au fost înlocuite ţesăturile de azbest cu ţesă
turi din fire de sticlă la benzile de transport a 
produselor de sticlă caldă etc. Am stat de vorbă 
cu Donniica Beldean, şefa serviciului tehnic al 
combinatului. De la ea am aflat că harnicul co
lectiv' de ingineri de aici se preocupă intens pen
tru introducerea noului şi pentru creşterea pres
tigiului combinatului. Dar în activitatea de crea
ţie a modelelor noi, o contribuţie de seamă îşi 
aau.c şi suflătorul Kalman Vereş, şef de echipa, 
sculptorul loan Aldea, pictorul Pavel Dinu şi 
şlefuitorul Mihai Suhan. Prototipurile de servicii 
de. toate felurile, paharele, vazele pentru flori, 
trec mai întîi prin mîinile pricepute ale acestei 
echipe. Şi majoritatea lor sínt tineri. Pentru 1971 
ei şi-au propus să realizeze noi modele de pa
hare suflate, cu picior şi talpă, cit mai frumoase 
vaze pentru flori şi multe alte articole decorative 
din sticlă albă şi colorată. Se poate afirma deci 
că, pentru creatorii de modele de la Combinatul 
de sticlă Mediaş zorii noului cincinal se zăresc. 
.Se zăresc în intenţia lor de a continua înnobila
rea sticlei, de a realiza modele cit mai frumoase.

... este lucrat la „Vitrometan". 
Dacă staţi cu nişte prieteni de 
vorbă şi-i serviţi cu un pahar 
din licoarea rubinie a viilor de 
pe Tîrnavă, nu uitaţi: oraşul din 
aceeaşi parte a tării poate v-a 
trimis şi... paharele.

Dar, lăsînd la o parte şarada, 
putina şaradă din cele de mai 
sus,. Combinatul de sticlărie, Me-, 
diaş, cu cele 3 unităţi ale sale, 
are o contribuţie deosebită la 
ceea cé se numeşte îndeobşte 
iondui pieţii. Paharele suflate sau 
presate, serviciile (atît de apre
ciatele servicii de sticlărie fină), 
articolele de iluminat electric, 
articolele de laborator (pipete, 
cilindri gradaţi, butirometre), sti
clele de felinare, lămpi etc., bor
canele — iată cîteva dintre o- 
biectele produse de cele trei fa
brici cu care ne înlilnim în fie
care zi.

Dar pentru a ne da seama de 
marea diversitate a acestor pro
duse sa ne imaginăm o zi de 
muncă obişnuită.. Ai plecat, citi
torule, de la servici după ce 
acolo băuseşi apă din pahar „Yi- 
trometan", în drum spre casă 
intri să cumperi ceva, poate şi 
un borcan cu castraveţi, gogo- 
şari ori alte murături; la masă 
ai splniţa, paharul, serviciul, la 
laborator, pe stradă, la bar, peste 
tot vei întilni produsele Combi
natului de sticlărie Mediaş.

„La această oră, ne spune to
varăşul Leopold Schobel, . şeful 
serviciului desfacere-intern, pre
ocuparea noastră este satisface

rea a cit mai multe din cererile 
mari care ni se adresează de 
către comerţ la toate sortimen
tele. Mai ales că unele se pro
duc doar aici, la noi. Pe 11 luni, 
combinatul şi-a depăşit cu peste 
11 milioane contribuţia la fondul 
pieţii. Dar cererile sint din ce 
în ce mai mari. O dovadă o con
stituie şi faptul că avem deja 
toate contractele pentru 1971 în-, 
cheiate, la nivelul capacităţilor 
noastre de producţie. Ba, nu nu
mai atît, ci dacă am putea pro
duce unele sortimente (pahare 
marcate, articole de laborator) în 
cantităţi mult mai mari şi abia 
am satisface cererile.

Ceea ce merită subliniat este 
faptul că aici, în unităţile com
binatului, există o ' permanentă 
căutare a celor mai bune posi
bilităţi de creştere a productivi
tăţii, de îmbogăţire a sortimen
telor pe măsura numeroaselor ce
reri ale populaţiei“.

De altfel în acest sens „Vitro- 
metanul", Avrigul, Tomeştiul au 
crescut mult în ultimii ani, zes
trea lor tehnică devenind din ce 
in ce mai mult o carte de vizită 
a dotărilor moderne în această 
străveche meserie.

O permanentă adaptare la ce
rinţele pieţii, ale cumpărătorilor, 
o perpetuă goană după nou, o 
creaţie în diversificare continuă 
-— iată ce este astăzi „meseria 
sticlăritului", una dinire cele mai 
vechi şi mai frumoase meşteşu
guri — arte pe, care omul le-a 
deprins şi le-a îmbogăţit de-a 
lungul veacurilor.

spaţiu deosebii de important în 
întreaga activitate a combinatu
lui. Cam 50—60 la şută din în
treaga noastră producţie este des
tinată exportului. Combinaiul este 
în relaţie cu 18 firme comerciale 
din 11 state, în anul acesta pro
dusele noastre reuşind să-şi pre
zinte faima în alte două tari: Ca
nada, şi Maroc.

— Dacă Urme din aceste două 
ţări silit cei mai noi parteneri, 
care sint cei mai vechi?

— Unele firme americane şi ci
priote. De altfel alături de R.F. a 
Germaniei şi Anglia, acestea din 
urmă sínt şi partenerii noştri cu 
ponderea cea mai însemnată.

— Care eredeti că sini elemen
tele care vă ajută să mehţineti 
la nivel mare solicitările de ser
vicii, pahare, articole de iluminat 
şi allele produse de iabricile com
binatului?

— Primul şi cel mai însemnat 
nu poate fi alini decit calitatea, 
rod al măiestriei sticlarilor şi 
creatorilor noştri. Foarte impor
tant este, apoi, faptul că unită
ţile noastre dispun de capacita
tea umană şi tehnică pentru a 
face faţă oricăror cereri, de a-şi 
înnoi în continuu căutările şi re
zultatele. Nu ni s-a înlîmplat să 
refuzăm, vreun client pe motiv că 
nu am putea să realizăm ceea ce 
ne cere. In al treilea rinei, promp

titudinea cu care ne onorăm co
menzile. O dovadă: planul de ex
port pentru 1970 a fost realizat 
în 20 noiembrie.

— Să ne oprim şi la ceea ce 
urmează, la 1971...

— Exportul nostru în anul ur
mător creşte cu 30 la sută, ceea 
ce impune o foarte bună organi
zare, un demaraj bun. Faptul că 
avem contractată producţia la 
export în proporţie de peste 92 
la sută e un prim indiciu că şi 
în anul care vine exportul nos
tru va marca valori mai mari de
cit ne-am propus. Mai ales că la 
noi tent.atia noului, noutatea re
prezintă pentru oameni o pasi
une... Serviciile tehnice fac efor
turi încununate de succes pentru 
a crea noi mostre-, pentru a veni 
in întîmpinarea oricăror dorinţe 
ale clienţilor. .

... In ceea ce priveşLe exportul, 
satisfacerea cererilor mulţilor cli
enţi externi ai „Vitrometanului" 
>i ai Avrigului există mult opti
mism la combinatul medieşan. Nu 
poale fi altfel al îl a vreme cît 
preocuparea numărul unu a fie
cărui muncilor, a fiecărui specia
list se numeşte în aceste locuri 
FRUMUSEŢEA, ARMONIA, UTI
LUL.

. Vllromeian" Mediaş. Fantezie

Performanter

■ în trimestrul al IV-lea al anului viitor, fabrica 
„Vitrometan“ din cadrul Combinatului de sticlărie 
Mediaş va produce articole din cristal.

Căutări foarte serioase şi, se pare, foarte aproape 
de succes în acest sens, se desfăşoară şi la unitatea avri- 
geană din cadrul combinatului. Aşadar, cristaluri de 
Avrig şi Mediaş . . .

® între anii 1965— 1970, unitatea „Vitrometan“ 
şi-a dublat capacitatea de producţie. *

■ în anul care se încheie peste cîteva zile, au fost 
înregistrate 3 brevete pentru invenţii.

■ Combinatul nu a primit în acest an, 'din partea 
clienţilor din cele 11 ţări în care exportă articole de 
sticlărie, nici o reclamaţie privind calitatea.

■ Combinatul medieşan este prezent cu articole 
în Europa, Asia, America şi Africa.

«

4



Padina 4 ~_-i— -■■■- -  1 ------------------------------------- Tribuna Sibiului - --  ■ r...... i.—- - ..................•— — Anul III» nr, 883

actualitatea iriteirnationala
___________________ _______ - ---------------------- —  ____ _

Şedinţa Seimului 
R. P.Polone

.Varşovia 23 (Agerpres). — Agen
ţia P.A.P. anunţă că, la 23 decembrie, 
s-a deschis şedinţa plenară a Sei
mului R.P. Polone. Lucrările au fost 
deschise de Czeslaw Wycech, ma
reşalul Seimului, care a anunţat că 
grupul P.M.U.P. din parlamentul polo
nez a prezentat cererea de renunţare 
la funcţia de preşedinte al Consi
liului de Stat al R.P. Polone a de
putatului Marian Spychalski. Cere
rea a fost aprobată de Seim. In 
continuarea lucrărilor, a luat cuvîn- 
tul primul ministru Jozef Cyrankie- 
wicz, care a certat 'să fie eliberat din 
funcţia de preşedinte al Consiliului 
de Miniştri. Seimul a satisfăcut a- 
ceastă cşrere.

A luat apoi cuvîntul primul se
cretar al C.C. al P.M.U.P., Edward 
Gierek, care, în numele grupurilor 
Partidului Muncitoresc Unit Polonez, 
Partidului Ţărănesc Unit ş i ‘Partidu-

Aniversarea 
semnării 

planului de 
electrificare 

GOELRO
Moscova 23 (Agerpres). — In 

capitala Uniunii Sovietice a avut 
loc o şedinţă festivă consacrată 
împlinirii a 50 de ani de la sem
narea planului de electrificare 
GOELRO. La adunare au participat 
Alexei Kosîghin, preşedintele Con
siliului de Miniştri al Uniunii So
vietice, şi alţi conducători de par
tid şi de stat.

în raportul prezentat, P. Nepo- 
rojnîi, ministrul energeticii şi elec
trificării, a relevat că în acest an 
producţia de energie electrică a 
U.R.S.S. a ajuns la 740 miliarde 
kW/h, de aproximativ 1 500 de ori 
mai mult decît se producea în Ru
sia sovietică, înaintea aprobării 
planului GOELRO. Sistemele ener
getice ale ţinuturilor centrale ale 
U.R.S.S. şi Uralului sínt interco
nectate, avînd o putere totală de 
105 milioane kW.

Puterea Instalată totală a cen
tralelor electrice nucleare sovieti
ce a depăşit un milion kW exis- 
tînd, de asemenea, premise pentru 
a obţine în cadrul acestora energie 
electrică mai ieftină decît în cen
tralele termoelectrice. Raportorul a 
arătat că în institutele de cercetări 
ştiinţifice se fac explorări pentru 
transformarea energiei calorice în 
energie electrică cu ajutorul plas
mei; primul generator de acest fel 
a şi fost experimentat.

■; Iui Democrat din Seim a propus ale- 
' gerea lui Jozef Cyrankiewicz în 

funcţia de preşedinte ai Consiliului 
de Stat şi a lui Piotr Jaroszewicz în 
funcţia de preşedinte al Consiliului 
de Miniştri. Ambele propuneri au 
fost adoptate în unanimitate.

Piotr Jaroszewicz a propus Sei
mului următoarele schimbări în com
ponenţa Consiliului de Miniştri: eli
berarea lui Stanislaw Kociolek din 
funcţia de vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri în legătură cu 
faptul că el este în prezent membru 
al Biroului Politic şi secretar al C.C. 
al P.M.U.P.; numirea lui Franciszek 
Kaim şi Jan Mitrega în funcţia de 
vicepreşedinţi ai Consiliului de Mi
niştri; eliberarea lui Janusz Hryn- 
kiewicz din funcţia de ministru al 
industriei constructoare de maşini şi 
numirea lui ca prim-loctiitor al pre
şedintelui Comitetului pentru ştiinţă 
şi tehnică.

De asemenea, a fost propusă nu
mirea lui Tadeusz Wjaszczik şi a 
lui Wlodzimierz Lejczak în funcţiile 
de ministru al industriei construc
toare .de maşini şi. respectiv, al in
dustriei grele.

Seimul a aprobat în unanimitate 
schimbările propuse de preşedintele 
guvernului, Piotr Jaroszewicz.

ANGLIA. — Sute de mii de muncitori englezi au participat în luna 
decembrie la greva de o zi împotriva proiectului de lege antimuncito- 
rească al guvernului conservator. Astfel de greve, mitinguri şi demon
straţii au avut loc în toate centrele industriale ale ţării. Numai în capi
tala Marii Britanii, Londra, mai mult de zece mii de locuitori ai oraşu
lui au luat parte la un marş de masă pe străzile oraşului şi Ia un 

miting de protest, care a avut loc în Hyde Park.
In foto: Aspect din timpul marşului de masă pe străzile Londrei

Atmosferă politică 
încărcată în Bolivia

La Paz 23 (Agerpres). —  Pre
şedintele Boliviei, generalul Jüan 
Jose Torres, a declarat că grupu
rile de extremă dreaptă din ţară 
pregătesc acţiuni subversive împo
triva guvernului său. El a preci
zat că atît forţele armate, cit şi 
organele de poliţie menţin contro
lul situaţiei în ţară.

Deşi nu a furnizat alte amă
nunte privind acţiunile grupurilor 
de extremă dreaptă, se pare că 
acestea comportă o anumită gra
vitate, mai ales după măsurile în
treprinse de guvern. Se citează, 
în acest sens, că muncitorii din 
diferite centre miniere ale ţării au 
sosit la La Paz pentru a apăra gu
vernul şi a dejuca o eventuală în
cercare de forţă din partea drep
tei. De altfel, şi în alte regiuni ale 
ţării; muncitorii mineri sínt hotă-

rîţi să acţioneze în cazul unui 
complot din partea grupurilor de 
extremă dreaptă. La rîndul lor, 
studenţii din La Paz au anunţat, 
într-o scrisoare deschisă adresată 
generalului Torres, că sínt gata 
să apere regimul.

Agenţia Prensa Latina relevă că 
în capitala ţării numeroşi militari 
însoţiţi de gărzi civile patrulează 
pe principalele străzi,, pentru a se 
preveni posibilele acţiuni ale gru
purilor de dreapta.

Din surse ale poliţiei chiliene s-a 
aflat că ziaristul francez Regis De- 
bray. şi pictorul argentinian Ciro 
Bustos ar urma să sosească în 
cursul zilei de miercuri la San
tiago de Chile, după ce vor fi eli
beraţi din închisoare de autorită
ţile boliviene.

Programul 
economic 

japonez pe 
anul 1971

Tokio 23. — Corespondentul Ager. 
preş, Florea Ţuiu, transmite:. Guver
nul japonez a aprobat programul e- 
conomic pe anul fiscal viitor, care 
începe la 1 aprilie 1971. Raportul, 
prezentat cabinetului de Ichiro Sato, 
director general al Agenţiei pentru 
planificarea economică, arată că 
produsul naţional global va creşte 
cu 10,5' la sută, Japonia menţinîn- 
du-şi locul al doilea în lumea ca
pitalistă după 8.U.A., în ceea ce 
priveşte produsul naţional global. 
La venitul mediu pe locuitor, Japp- 
nia s-a situat însă, în anul fiscal 
trecut, pe locul al 16-lea în lume.

In anul financiar curent, se pre
vede o majorare a preturilor cu 
7,3 la sută, iar pentru anul viitor 
guvernul admite în programul său 
o creştere generală a preţurilor cu 
5,5 la sută.

Programul economia prevede » 
creştere a exporturilor cu 16,06 la 
sută Şi £ Importurilor cu 16,3 la 
sută.

0 declaraţie a M.A.E. 
al R. D. Vietnam

Hanoi 23 (Agerpres). — Ministerul 
Afacerilor Externe al R.D. Vietnam 
a dat publicităţii o declaraţie cu pri
vire la problema piloţilor americani 
capturaţi în Vietnamul de nord.

Ca urmare a politicii de clemenţă 
şi omenie a guvernului R.D. Viet
nam, se spune în declaraţie, toţi pi
loţii americani capturaţi în Vietna
mul de nord au posibilitatea să poar
te corespondenţă şi să primească co- 
lete de la familiile lor. 1 Serviciile 
competente ale guvernului R.D. Viet
nam au înmînat, la cerere, o listă 
a tuturor piloţilor americani captu
raţi în Vietnamul de nord unor per
sonalităţi de bună-credinţă din Sta
tele Unite şi din altp ţări. Guvernu
lui R.D. Vietnam nu-i incumbă să 
înmîneze o asemenea listă guvernu
lui Statelor Unite.

Declaraţia subliniază că piloţii a- 
mericani capturaţi în Vietnamul de 
nord au fost prinşi în timp ce comi
teau crime împotriva populaţiei viet
nameze. Ei intră sub jurisdicţia R.D. 
Vietnam, tară independentă şi suve
rană, care, aderînd la Convenţia de 
la Geneva privind tratamentul prizo
nierilor de . război, şi-a formulat o 
rezervă asupra art. 85 — în sensul 
că R.D. Vietnam consideră că prizo

nierii de război judecaţi sau condam
naţi pentru crime de război' sau cri
me împotriva umanităţii, conform 
principiilor procesului de la Nürn
berg, nu trebuie să beneficieze de 
prevederile Convenţiei, aşa cum se 
stipulează în art. 85. Cu toate aces
tea, piloţii americani poartă cores
pondentă cu regularitate cu familiile 
lor, se bucură de condiţii adecvate 
de existenţă, iar cei răniţi şi bolnavi 
primesc îngrijirea medicală cores
punzătoare. Un număr dintre aceştia 
au fost puşi în libertate, se menţio
nează în declaraţie.

în ceea ce priveşte rezolvarea pro
blemei militarilor capturaţi în război, 
guvernul R.D. Vietnam a exprimat 
sprijinul său deplin pentru poziţiile 
Guvernului Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud, cu
prinse în declaraţia din septembrie 
1970, care arată că, dacă guvernul 
S.LT.A. declară că îşi va retrage din 
Vietnamul de sud toate trupele pînă 
ia 30 iunie 1971, părţile vor angaja 
imediat discuţii cu privire la proble
ma punerii în libertate a militarilor 
capturaţi.

De ce a fost
Angela Davis 
în California ?

New York 23 (Agerpres). Angela 
Davis, tînăra militantă pentru 
drepturile civile ale populaţiei de 
culoare din S.U.A., a fost trans
ferată marţi dimineaţa din statul 
New York în California. Transfe
rul urmează respingerii de către 
un judecător al Curţii Supreme a 
S.U.A. a cererii de anulare a de
ciziei de extrădare în California 
a Angelei Davis, adoptată anterior 
de Tribunalul Municipal din New 
York şi confirmată de Curtea de 
Apel a statului. Intr-un secret ab
solut, gardienii au scos-o pfe An
gela Davis printr-o poartă late
rală a închisorii pentru femei din 
New York şi, sub o escortă de 
zece autoţnobile ale poliţiei, a fost 
transportată pe căi ocolite spre 
aeroport, de unde a fost dusă, la 
bordul unui avion special, în Cali
fornia. Ea a fost deţinută în în
chisoarea new-yorkeză mai bine de 
două luni.

Acum urmează ca, pe baza unor 
acuzaţii false privind pretinsa ei 
complicitate la incidentul tragic

în  leg ă tu ră  cu  
în s c e n a r e a  judiciară 

d e  la B u rg o s

ELVEŢIA. — Numeroşi cetăţeni din Ziirich au participat recent la o 
manifestaţie de protest împotriva verdictului dat de Tribunalul Federal 

'% v, in afacerea Buhrle şi împotriva exportului de arme

Madrid 23 (Agerpres). — La două 
săptămîni după brusca încheiere a 
dezbaterilor în procesul înscenat la 
Burgos celor 16 patrioţi basci, avo
caţii apărării au fost convocaţi de 
judecătorul de instrucţie al tribuna
lului militar pentru sîmbătă, 26 de
cembrie. Oficial, acestora li s-a ce
rut să se prezinte la Burgos pentru 
a semna procesul verbal de audieri. 
Se exclude însă posibilitatea ca avo
caţilor să li se aducă la'cunoştinţă, 
cu acest prilej, sentinţa tribunalului, 
dacă ea va fi pronunţată pînă a- 
tunci, sau alte hotărîri de ordin pro
cedural care ar avea menirea să 
explice amînarea verdictului.

Agenţia France Presse anunţă că 
cea mai mare parte a avocaţilor 
apărării, devansînd convocarea ju-

decătorului de instrucţie, au sosit 
de miercuri la Burgos pentru a lua 
legătura cu cei 16 patrioţi basci pe 
care nu i-au mai văzut de la 9 de
cembrie. Atunci, după cum se ştie, 
tribunalul militar a ordonat închi
derea dezbaterilor fără audierea mar
torilor apărării. In semn de protest 
fată de această nouă şi gravă în
călcare a celor mai elementare nor
me de justiţie, avocaţii apărării au 
declarat că nu vor semna notifica
rea sentinţei pe care urmează să o 
pronunţe tribunalul militar.

„Compromis laborios în Belgia
v Prin adoptarea recentă 
â reformei constituţiona
le belgiene, premierul 
Gaston Eyskens a pus în 
aplicare primul punct al 
declaraţiei sale de in- 

■’vestitură din iunie 1968.
El şi-a asigurat, în felul 

I acesta, un succes pe 
, care abia îndrăznise să-l 

.. întrezărească în momen- 
' tul cînd ţara era supusă 

^ disputelor comunitare, şi 
jŞcînd postul de prim-mi- 
i nistru îi era încredinţat 

pentru un interval pfe 
care nimeni nu-1 credea 
mai mare de cîteva săp
tămîni. El a reuşit, în 
cadrul unui cabinet ade
sea dezbinat, să reali
zeze o reformă promisă 
în urmă cu 15 ani şi 
menită' să amendeze 
textul constitutional din 
1831.

„Războiul lingvistic" 
se exacerbase sensibil

în ultimii ani. Legile 
votate în 1963, de că
tre cabinetul social-creş- 
tin şi socialist Lefevre- 
Spaak, fixaseră, fără în
doială, o „frontieră“ în
tre comunităţi, dar acea-

— teoretic „bilingvi", 
dar vorbind franceza în 
cea mai mare parte —• 
nu încetează să se în
frunte în dispute con
fuze, premierul Eyskens 
nu ar fi reuşit să pună

Din presa străină
stă „reglementare" pro
vocase vii reacţii. Fap
tul că regiunea Fourons 
şi cei patru mii de lo
cuitori ai săi fuseseră 
detaşaţi de Ta provincia 
Liege . ş i . atribuiţi Lim- 
bourg-ului flamand sus
citase o veritabilă re
voltă a francofönilor.

într-o tară în care 
6 milioane de flamanzi, 
3 milioane de valoni şi 
1 milion de bruxellezi

capăt conflictului dacă 
social-creştinii valoni 
nu ar fi cerut să se în
scrie în constituţie o ga
ranţie referitoare la 
drepturile minorităţii. 
Doar, tinîndu-se cont de 
aceste cereri s-a reuşit 
realizarea. unui compro
mis. Flamanzii au con
simţit şă' nu aibă mai 
multi miniştri, în ciuda 
supremaţiei lor numeri
ce, decît francofonii, dar

ei au cerut o paritate în 
ce priveşte gestiunea o- 
raşului Bruxelles. Acea
stă revendicare a antre
nat violente reacţii în- 
tr-un oraş francofon în 
proporţie de 80 la sută 
şi a determinat, în ale
gerile comunale din 11 
octombrie, o victorie ne
tă în favoarea F.D.F. 
(Frontul democraţilor 
francofoni).

Constrîns să facă con
cesii tuturor partidelor, 
primul ministru belgian 
nu a satisfăcut în mod 
evident pe nici unul. Se 
speră, totuşi, ca o apli
care suplă a acestor dis
poziţii să ducă la dez
amorsarea conflictelor. 
Există şanse ca actualul 
guvern al premierului 
Eyskens să se menţină 
la putere pînă la alege
rile generale din 1972.

„LE MONDE"

Iarnă veritab ilă  
în E uropa  

O ccidentală
După o tóamnű lungă şi fru

moasă, zăpada şi frigul şi-au fă
cut apariţia in majoritatea ţări
lor Europei Occidentale. în Bel
gia, mărfi dimineaţa mercurul ler- 
momelrului a coborit, sub zero 
grade, iar zăpada s-a aşternut in 
straturi groase pe viriurile Mun
ţilor Ardeni. La Londra, prima 
lapoviţă din acest an a creat se
rioase probleme transportului ru
tier. Ninsori au căzut şi ln R-F. 
a Germaniei. în Bavaria, stratul 
de zăpadă depăşeşte 50 cm. In 
Austria albul imaculat al zăpezii 
acoperea mărfi dimineaţa coline
le din împrejurimile Vienei. în 
Elveţia straiul de Zăpadă atingea 
î cm la Lucerna, In capitala ţării 
temperatura a scăzut brusc. Un 
val de irig a cuprins întreaga 
peninsulă. O situaţie asemănătoa
re se înregistrează şi în Spania, 
unde în regiunile muntoase ninge 
abundent. Cit priveşte Franţa, ză
pada a căzut în aproape toate 
regiunile ţării, excepţie lăcînd 
doar regiunile din sud.

(Agerpres)

care a avut loc în august a.c. în 
incinta tribunalului din San Ra
fael, Angela Davis şă fie judecată 
de un tribunal californian. Atît 
tînăra militantă de culoare, cît şi 
avocaţii ei au subliniat în repe
tate rînduri că un tribunal din 
California nu ar putea oferi ga
ranţia unei judecăţi drepte, exi- 
stînd primejdia ca cercurile ra
siste din acest stat să obţină con
damnarea ei la moarte.

Pînă în clipa transferului An
gelei Davis, în împrejurimile în
chisorii din New York s-au des
făşurat demonstraţii de protest îm
potriva extrădării curajoasei lup
tătoare şi pentru eliberarea ei.

O declaraţie 
a Indirei 
Gandhi

Delhi 23 (Agerpres). — lntr-o de
claraţie făcută în oraşul Jammu, pri
mul ministru al Indiei, Indira Gandhi, 
a adresat un apel întregului popor- 
de a-şi mobiliza eforturile în vede
rea transpunerii în practică a pro
gramului elaborat de guvern pentru 
dezvoltarea economică şi socială a 
tării.

Indira Gandhi a criticat actele de 
provocare care au dus la incidente 
între comunităţile religioase, arătînd 
că asemenea tulburări constituie o 
stavilă în calea progresului tării. 
Premierul a subliniat, totodată, ne
cesitatea consolidării unităţii natio
nale, ca una dintre condiţiile prim
ordiale pentru dezvoltarea Indiei.

•  FRONTUL DE ELIBERARE DIN MOZAMBIO (Frelimoj 
a dat publicităţii în capitala tanzaniană, Dar es Salaam, un co
municat referitor la atacurile declanşate în ultimul trimestru al 
acestui an de către forţele patriotice mozambicane împotriva 
trupelor colonialiste portugheze. Potrivit comunicatului, detaşa
mentele Frelimo au lansat în această perioadă aproximativ 40 
de acţiuni ofensive de anvergură asupra poziţiilor fortificate 
deţinute de efectivele militare portugheze în provinciile mozam
bicane Cabo Delgado şi Niassa.

•  CONGRESUL NAŢIONAL AL REPUBLICII CHILE a adoptat 
cu 127 de voturi pentru şi 24 abţineri Statutul garanţiilor cons
tituţionale. Acest document, elaborat din iniţiativa Partidului 
democrat-creştin de către Comisia formată din reprezentanţi ai 
acestui partid şi ai Frontului Unităţii Populare, fusese aprobat 
anterior în mod separat de Camera Deputaţilor şi Senat.

« PARE VEROSIMIL CÄ SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE 
A O.N.U. DIN 1972 se va desfăşura nu ca de obicei la New 
York, ci la Geneva, scrie ziarul „New York Times". Ziarul pre
cizează că guvernul Elveţiei a cerut autorităţilor din Geneva să 
facă pregătirile necesare în vederea unei astfel de eventualităţi.

Coordonate
u n iv e r sa le
•  ALŢI DOI MILITARI AMERICANI au fost deferiţi Justiţiei 

_ sub acuzaţia de a fi fost implicaţi în comiterea masacrului din 
* martie 1968 de la Song My, informează agenţia U.P.I. Este vorba

de sergenţii Eseuiel Tokrea şi Gerald Smith, ambii acuzaţi de 
uciderea cu premeditare a unor civili din satul sud-vietnamez 
Song My, între care femei şi copii. Audierile preliminare ala 
acestora vor avea loc la curtea marţială de la Fort McPherson 
(statul Georgia).

•  IN CHILE A FOST CONSTITUITĂ o comisie specială pen- 
Iru studierea şi definitivarea proiectului de lege cu privire Ia 
naţionalizarea băncilor particulare.

•  BANCA CENTRALĂ A BRAZILIEI a anunţat devalorizarea 
monedei naţionale braziliene. Cursul de schimb al dolarului 
S.U.A. creşte de la 4,83 la 4,92 cruzeiros Ia cumpărare şi de la 
4,86 la 4,95 cruzeiros la vînzare.

•  LA PEKIN a sosit o delegaţie comercială din Afganistan, 
condusă de ministrul comerţului al acestei ţări, Mohammad Omar, 
anunţă agenţia China Nouă.

« APARATE GIGANT DE TIP „B-52“, care au baza la Utapaci 
(Thailanda), au efectuat în ultimele 24 de ore raiduri de bom- 
bardament asupra unor regiuni din Cambodgia şi Laos — a 
anunţat un purtător de cuvînt al Comandamentului american din 
Saigon, tn ultimele şase zile, precizează agenţia France Presse, 
aparatele din formaţia S.U.A. „Strategic Air Command"' nu mai 
participaseră la misiuni de luptă asupra Cambodgiei.

R.D. GERMANA. — De la 1 mai 1960, de cînd a fost construit noul chei al portului Rostock, în port au 
acostat 18 000 de vase din peste 50 de ţări. Docherii au descărcat aici peste 55 milioane de mărfuri. Este 
cel mai mare port al R.D.G. la Marea Baltică, utilat foarte modern şi cu diverse mijloace de transport a

mărfurilor, fn fotografic: vase în portul Rostock
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